

DEL DIA

EL MAGO INVENTO

¡Chito! La palabra. ¡E! e! a aquí. Nuestros oídos la perciben muy cerca. Puntual, obediente, poliglota, obnuciosa... Un mago le dió grandes alas para satisfacción de la curiosidad mundial. Nos allanamos en el butacón mientras el clamoreo de la Radio va desgranando las noticias de todo el globo. ¡Magnífico invento el de la Radio! ¡Si los abuelos levantarán la cabeza! Se morirían de susto. O de conocer los delirios de un mundo tan destornilladamente rematado.

Nosotros, hechos á los prodios del progreso, estamos perfectamente identificados con la Radio. ¿Quién prescindir hoy de un mediano receptor? ¿Quién ignora las maravillas de las corrientes alternas ó continuas y de los misterios de las ondas mensajeras?

Los nervios, los pobres nervios humanos, al cabo de unas cuantas décadas de saturación radiográfica, son los que pagarán el pato, roididos por la neurosis. Y lo malo es que ya no se puede volver atrás. Saber, saber en sed insaciable, es el más triste patrimonio del linaje humano. Hay que saber, saberlo todo, vibrar, diariamente, al unísono de la realidad universal. Y á ese tenor serán la desconfianza, el miedo, el sufrimiento, la duda, la desesperación... Esclavos en la peor cadena. Sin una puerta libre para escapar fuera de la del sueño.

Nunca el verbo lo fué tanto como hoy. Nunca alcanzó, triunfante, ágoras tan solemnes y augustas como desde que se adueñó de los caminos etéreos. Pero ¿qué temibles sus ecos! ¿cuántas desventuras descubre á nuestra infeliz alma. Porque, honestamente, casi ignorábamos que la ira, la envidia, el rencor, los egoísmos... se desataran de manera tan implacablemente universal. Y que la paz, la armonía entre los pueblos, resultasen aquí abajo como un sarcástico mito.

La vida es ya un continuo sobresalto. ¿Qué maquinaará Moscou?, ¿qué planes son los del Japón?, ¿cómo andarán hoy los humores diplomáticos por Ginebra? ¿Qué sorpresa nos guardarán, con la nueva aurora, los chinos, los etíopes ó los papuanos? Y así todos los días, todas las horas. Pendientes de lo que va á ocurrir, de lo que va á hacer explosión fulminante en nuestros oídos. Gran invento la Radio.



Frances Dee, bellísima estrella de la pantalla que une á su exquisita feminidad un temperamento artístico universalmente admirado

GOBIERNO CIVIL

El gobernador se propone declarar la nulidad de un acuerdo de la Comisión gestora provincial : : : :

El gobernador civil, cuando recibió á los periodistas este medio día, les dijo que el vicepresidente de la Diputación Provincial, señor Piñar y Pickman, habíale entregado un escrito, en el que denuncia un acuerdo adoptado por la Comisión gestora, que, á su juicio, vulnera el Reglamento de los funcionarios y el Estatuto provincial, relativo á la provisión de una plaza de jefe de negociado de aquel Centro.

Al hablar del asunto, anunció el señor Asensi á los informadores su propósito de declarar nulo el expuesto acuerdo.

También el señor Piñar y Pickman puso en antecedentes al gobernador civil de la queja producida por algunos funcionarios que estiman, debidos á represalias, los traslados de que han sido objeto por virtud de otro acuerdo de la Gestora en su reunión del pasado día 20.

La efectividad e estos traslados parece que estará subordinada á la resolución de un expediente que por orden gubernativa se incoará muy en breve.

Una enérgica campaña municipal contra los ruidos nocturnos : : : :

El alcalde, señor Contreras, se entrevistó á primera hora de la tarde con el gobernador civil, de quien solicitó auxilio de las fuerzas gubernativas para la mayor eficacia de la enérgica campaña que se propone emprender el Ayuntamiento contra los ruidos nocturnos.

El señor Asensi prometió al alcalde de todo género de facilidades para que á partir de esta misma noche tenga realización el propósito.

ANTIGUALLAS SEVILLANAS

LA MAL DEGOLLADA

Nada menos que en tres autores diferentes, coetáneos, hemos leído el suceso que hoy vamos á referir á nuestros lectores, y los tres coinciden en la verosimilitud de los hechos y sus accidentes, discrepando sólo en detalles nimios.

Y fué el caso que vivía en nuestra ciudad, allá por el año 1624, en la calle que entonces se llamaba Pozo de los Traperos y que hoy se titula solamente Pozo, un maestro sastre cataián, con tienda abierta, conocido por Cosme Sevare, el cual tenía por esposa á una gentilísima mujer del pueblo llamada Manuela Tablante, de tanta hermosura como casquivana y frágil.

La tal Manuela se entendía en relaciones amorosas con uno de los oficiales de la sastrería nombrado José Márquez, y ambos, abusando de la poca cautela del maestro Cosme, tenían convertida la casa de éste en teatro de sus liviandades y de su propia deshonra.

Era la habitación del matrimonio el piso principal de la misma sastrería y venía ocurriendo que cuando al amante oficial se le antojaba entrevistarse con la bellísima Manuela le daba una voz desde el taller, diciéndole: «Señora maestra, seda», y ella le respondía: «Suba por ella!»

No tardó mucho tiempo el maestro sastre en apercibirse de la trama y puesto en acecho descubrió por completo el adulterio. Pertrechado de pruebas fehacientes demostrativas de su deshonra se encaminó hacia el Juzgado, entablando la correspondiente querrela criminal contra los amantes, querrela que produjo una sentencia condenatoria, confirmada por la Audiencia el día 22 de Octubre del propio año 1624.

Se ordenaba por los Tribunales en la parte dispositiva del fallo que, al tenor de lo establecido en la ley segunda, título XXII de la partida VII, se pudiesen ambos reos á disposición del querellante para que hiciese ó mandase hacer con ellos «lo que bien visto le fuese».

El maestro Cosme pidió al Tribunal que los matasen en la forma acostumbrada, ó sea degollándolos, y el mismo día, que era martes, se levantó el tablado para la ejecución en la plaza de San Francisco; pero aquella noche y con gran sigilo lo quitaron algunos mozos del pueblo en quienes había caído muy mal el pedimento del sastre.

Al día siguiente fué levantado de nuevo y por la noche incendiado, en vista de lo cual dispuso la Justicia que se volviera á levantar más alto y que dos compañías de soldados lo custodiasen, como así se verificó.

Estaba señalada la ejecución para el día 25 y á las once de su mañana, y llegada la hora salieron de la Cárcel los delincuentes con dirección al cadalso, en

donde ya se encontraban el Asistente don Francisco Ramírez Farías, el teniente mayor don Luis Ramírez, el teniente Ruano con el alcalde de la Justicia don Francisco Alarcón y multitud de pueblo.

Ambos amantes iban montados en sendos burros: ella delante, vestida de negro, y él detrás, de blanco, los dos con crucifijos en las manos, y llegados al patíbulo los colocaron en él de rodillas con el rostro de ella mirando hacia la Audiencia y el del mancebo á la parte opuesta.

Trajeron al ofendido Cosme entre soldados para que presenciase el cumplimiento de la sentencia, y cuando ya iban los ejecutores á cumplir su cometido, una procesión de frailes portadores de un gran crucifijo salió del próximo convento de San Francisco, tratando de escalar el tablado.

Los soldados se opusieron á su paso y hasta hubo disparos de arcabuces para intimidarlos; pero no lo consiguieron, pues el padre Soto, de la Compañía de Jesús, que los acaudillaba, puso el Santo Cristo en la escalera del patíbulo y todos los religiosos se arrojaron ante Cosme pidiéndole el perdón para los reos.

Cosme no quiso ceder, sino que, por el contrario, pugnaba por subir la escalera para encaramarse sobre el tablado y poder hablar al público, consiguiéndolo al fin.

Allí la esposa adúltera se echó á sus pies, besándoselos; el público le ofrecía hasta dos mil ducados si perdonaba; pero no había forma humana de que el sastre se ablandase.

Entre el griterío y la confusión, cuatro frailes rodearon á Cosme, abrazándole, y prorrumpiendo en voces de «Ya perdonó, ya perdonó» echaron abajo á los delincuentes y los metieron en el convento, mientras el pobre marido ultrajado, moviendo muy á prisa el brazo derecho, hacía señas de que no era verdad lo del perdón.

Fué el final de esta historia que al amante lo destinaron á remar en galeras, donde murió, y la adúltera, libre de la potestad marital, se dió á la prostitución y al vicio, siendo conocida entre la gente del hampa con el apodo de «La mal degollada».

La escena de Cosme en lo alto del patíbulo, cuando, sin poder hablar, decía al público que no era cierto lo del perdón, dió origen á una copla, muy en boga en aquel tiempo, que decía:

«Todos le ruegan á Cosme
que perdone á su mujer,
y él responde con el dedo:
—Señores, no puede ser.»

A. Rialto.

EL NUEVO GOBIERNO

Madrid 25 (2 t.) Urgente.—Lista del nuevo Gobierno:

Presidencia y Hacienda, Chapa-prieta.

Estado, Lerroux.

Guerra, Gil Robles.

Gobernación, De Pablo Blanco (radical).

Marina, Rahola (Lliga).

Justicia y Trabajo, Salmón (Ceda).

Agricultura, Industria y Comercio, Martínez de Velasco.

Obras públicas y Comunicaciones, Lucia (Ceda).

Instrucción, Rocha (radical).

(Información en quinta plana.)

EL LIBERAL hace 25 años

Ojeada retrospectiva

25 DE SEPTIEMBRE DE 1910

Procedente de Cádiz llegó en el expreso el ministro de Estado marroquí, El Mokri, que venía acompañado de su séquito. Le rindió honores una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música, que al entrar el tren en agujas interpretó el himno nacional.

En la estación era esperado por el gobernador civil, alcalde accidental, señor Rodríguez de la Borbolla; capitán general y los jefes y oficiales francos de servicio.

—En el expreso de Madrid llegó á la estación de San Bernardo, de paso para San Fernando, el presidente del Congreso, señor conde de Romanones. Para saludarle acudieron á la estación el gobernador civil, señor Valcárcel; el alcalde accidental, señor Rodríguez de la Borbolla; casi todos los concejales y diputados liberales y muchos amigos y correligionarios.

—De Madrid también regresó en el expreso el espada Ricardo Torres (Bombita), convaliente de la cogida que sufrió en la plaza de toros de Málaga. En la estación esperaban al diestro numerosos amigos y aficionados.

—Con la asistencia del ministro de la Gobernación, el gobernador y numerosos facultativos, se celebró en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid, la primera aplicación del «606».

El doctor Bandelac de la Pariente hizo todos los preparativos, no pudiendo llegar á la aplicación por encontrarse el aparato descompuesto. En previsión de que no sirviera, se suspendió la operación hasta mañana.

ANECDOTARIO

La paella que más había gustado á Castelar

Por aquel entonces era «El Porvenir» el más importante periódico de Sevilla, por su extensa información, su magnífico servicio telegráfico y su colaboración de firmas prestigiosas. Ocupaban su Redacción, oficinas y talleres la casa, ya desaparecida, señalada con el número 40 de la calle de Génova, aquella en que vivió y murió, más tarde, nuestro glorioso maestro don José de Velilla.

Contribuyó al remozamiento de la dicha publicación en aquella época la empresa constituida por políticos liberales y personas adineradas de nuestra ciudad, entre ellos los señores Rodríguez de la Borbolla, don Luis Palomo y don Hilario del Camino, quienes con los mejores ánimos de difundir sus ideales, no perdieron medios ni regatearon auxilios económicos.

Formaban la numerosa Redacción su director, el atildado Carlos del Río; el fino y sutil Alfredo Murga, el gran simpático Pepe Orejuela, el bondadoso y culto don Emilio Gierts, el inteligente y activo Joaquín Labios, el cáustico Rodríguez Garay, el avisado y discreto Pepe Aliu, el nervioso Enrique Sandino, el leal don José Inigo y Romero, el chispeante García Rufino, el pícaro Juanito Escobar, el ato-

londrado Luquino y el infeliz de don Texifonte, entre otros.

Nosotros comenzamos en esa popular tribuna á dar nuestros primeros pasos en el periodismo, sentándonos á la mesa común de redacción, viendo, oyendo y callando, como cumplía á quien, ignorándolo todo, tenía los mejores deseos de aprender sin molestar á nadie. Después finimos entregando, con suma parquedad, alguna que otra noticia pueblerina y algún que otro suelto informativo, denunciador de las pésimas condiciones en que se encontraba nuestro pueblo, sobre todo en lo higiénico y en lo urbano, que nos valieron algunas quejas y amonestaciones de nuestro desenfadado alcalde.

Colaboraba entonces en «El Porvenir», con elocuentes artículos que llenaban semanalmente toda la primera plana, el insignie tribuno y excelso escritor don Emilio Castelar, causando, como era consiguiente, la admiración de los lectores y el orgullo de quienes lo teníamos por maestro.

Un día llegó á la Redacción la fausta noticia de que el señor Castelar llegaría á Sevilla, con el propósito de pasar en ella una breve temporada, cundiendo la alegría entre todos.

Y ya en nuestra ciudad, luego de visitar nuestra Redacción todas las tardes, compartiendo como un modesto compañero con todos, la Sociedad editora del diario organizó en honor de su colaborador más ilustre una comida íntima, á la que habrían de concurrir, con aquélla, los redactores y los altos cargos de la Administración.

Con nosotros se tuvo la delicadeza de invitarnos asimismo, sitiándonos con ello favorecidos como no podíamos sospechar.

De aquella comida, á la que asistieron hombres tan destacados en la política y en las letras sevillanas, presididos por una de las figuras más altas de la política y la literatura nacionales, guardamos permanente recuerdo. Sobre todo, no se nos han ido de la memoria aquellos inusitados elogios, aquellas exaltadas alabanzas que don Emilio Castelar hiciera de la suculenta paella que se sirvió, aquel derroche de elocuencia que dedicara á enaltecer lo gustoso del peregrino plato y las solícitas recomendaciones que hiciera para que fuese felicitada en su nombre la persona que había dado al sordido manjar tan adecuado punto.

(Continúa en la página 3).



Dolores del Río, la «vampiresa» mejicana que más ha contribuido al fomento del cine hablado en español

En el Havre ha sido botado al agua el nuevo submarino francés «Junon», con potencia de 1.300 caballos

El Havre 25.—Ha sido botado al agua el nuevo submarino francés «Junon», cuyas características son: Desplazamientos: en superficie, 597 toneladas y sumergido, 800; longitud, 68 metros, y ancho, 5 m. 32. Su potencia es de 1.300 caballos.

El submarino «Junon» será armado con un cañón de 75 milímetros, una ametralladora y ocho tubos lanzatorpedos.

Su tripulación la compondrán tres oficiales y 40 marineros. Es el cuarto y último submarino costero de segunda clase del contingente de 1930. Los otros tres, en vías de terminación, son el «Minerva», el «Venus» y el «Iris».

VIDA LOCAL

MUNICIPIO LA FERIA DE SAN MIGUEL EL TIEMPO SOCIEDAD

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Contra los ruidos de los automóviles

El alcalde, señor Contreras, manifestó esta mañana a los periodistas que a pesar de las reiteradas órdenes en sentido prohibitivo del delegado de Tránsito rodado, seguían produciéndose por la noche, y por parte de los automovilistas, ruidos innecesarios, a esas horas en que la circulación disminuye notablemente que además ocasionan graves molestias al vecindario.

Estos ruidos—añadió el señor Contreras—no se producen a determinadas horas en ninguna ciudad populosa del mundo, no existiendo, por consiguiente, razón alguna para que se produzcan en Sevilla, y trataré de evitarlos por todos los medios a mi alcance. A este efecto se montará una guardia especial, que funcionará desde mañana, día 26, a las doce de la noche, que cunee de la mas estricta observancia de estas normas, imponiendo fuertes sanciones a sus contraventores.

Hoy conferenciaré con el señor gobernador para recabarle la colaboración de las fuerzas de Orden público que presten servicio nocturno con este objeto y con el de suprimir además ruidos y molestias de otra naturaleza.

De esta forma, siendo más eficaz la vigilancia, será, por consiguiente, más rápido el remedio de estos males, de los que he recibido justificadísimas quejas y denuncias en estos últimos días, esperando que el público colabore en bien de estos propósitos.

Las presidencias de las próximas corridas

La corrida de toros que se celebrará el 29 del actual, segundo día de Feria, será presidida por el capitular don Baldomero Laguillo Bannila, acompañándole, en calidad de adjuntos los también capitulares don José Madrigal Fernández y don Pedro Romero Llorente.

La novillada del día 30, la presidirá el teniente de alcalde, señor Madrigal Fernández, y le acompañarán, como adjuntos, los concejales don Pedro Romero Llorente y don Pedro Santos Gómez.

La reapertura del Pabellón marroquí

Ha regresado a Sevilla, después del interregno veraniego, el delegado del Alto Comisario de Marruecos en el Pabellón que el Protectorado español edificó en nuestra capital con motivo de la pasada Exposición Ibero Americana.

Dicho delegado, en atención a las próximas fiestas que habrán de celebrarse en nuestra capital con motivo de la Feria de San Miguel y del Congreso Internacional Americanista, queriendo contribuir al mayor esplendor de las mismas, ha adelantado la reapertura al público del dicho interesante pabellón, señalándola para el 28 del corriente, y siendo las horas de visitas de la Exposición marroquí en aquel instalada, de diez de la mañana a una de la tarde, y de tres al anochece.

ATENCION

Trajes lana para caballero, 25 pesetas. Trajes dril para caballero, 15 pesetas. Trajes dril para niño, 7 pesetas. Guardapolvos, uniformes, artículos de viajes y sport. Equipos completos de todas clases. Pedro Roldán, Plaza del Pan, 3.

Una visita a la instalación de la misma

Los periodistas estuvieron esta mañana en el emplazamiento de la feria de San Miguel para conocerlo y poder informar cumplidamente al público con el propósito de ofrecerle una orientación que le facilite disfrutar en estos días de otoño del bello panorama del Prado de San Sebastián y Parque de María Luisa.

En la Plaza de España se encontraba, desde primera hora, el delegado de Festejos, señor Bermudo acompañado de don Jenaro Gutiérrez y del señor Caravaca.

A ruego de los periodistas, el señor Bermudo les acompañó en la visita que deseaban al emplazamiento. La feria de San Miguel abre sus puertas en el lugar donde estuvo emplazada la Pasadera, ó sea, a la entrada de la Avenida del Cid, a cuyos lados se ofrecen en líneas paralelas los puestos de turrones y juguetería en número abundante.

Ha sido idea del señor Bermudo darle preferencia a estos modestos industriales, situándolos a la entrada del ferial, con el propósito de corresponder a su entusiasmo al asistir en gran cantidad a la feria de San Miguel y facilitarles así el primer desfile del público, porque la Avenida del Cid será paso obligado de feriantes.

La estatua de Cid lucirá artística iluminación y en su base se instalarán macizos de plantas y flores en artística combinación.

Lo que pudieramos decir lugar de feria queda instalado en el mismo sitio de la renombrada de primavera, cuya entrada lucirá aquel bellísimo conjunto de arte y colorido que disfrutó el Parque de atracciones en el pasado Certamen Ibero Americano, con el arco luminoso titulado de «Llamas», con lo cual el señor Bermudo, no solamente ofrece esta atracción, sino que beneficia la reparación del artístico mecanismo eléctrico que tanto llamó la atención en aquella fecha.

A uno y otro lado del arrefice van las casetas de particulares, de martillo y también la que instalará el Ayuntamiento.

En el centro del citado arrefice y a ambos lados también, más avanzando el paseo, van las instalaciones de la calle del «Infierno» en número extraordinario, porque sin duda alguna este festejo popular infantil tiene cada vez más adeptos. Y al fondo, entre este arrefice y el de la Avenida de Portugal, va el rodeo del ganado en el número que ya es sabido que concurre en esta famosa feria de otoño.

La Glorieta de San Diego lleva potente iluminación eléctrica y su vistosa fuente adornada con exquisito arte. Reflectores iluminarán las figuras, y siluetas de luces dibujarán el conjunto, aparte de los vallardetes y banderas que aparecerán en todo el recinto del ferial sevillano.

La Glorieta de Bécquer será iluminada también igual que lo estuvo en el Certamen Ibero Americano.

La Plaza de España.—Este bellísimo lugar lucirá también gallardetes y banderas é iluminación artística, con sus torres, que ofrecerán luz giratoria a la ciudad. La fuente luminosa del centro y laterales ofrecerán sus cambios de luces multicolores, de tan bello conjunto como en otras fechas disfrutó Sevilla.

Noventa reflectores de mil vatios iluminarán el edificio y entre aquellos gallardetes y banderas aparecerán, además de las nacionales, las americanistas y las andalucistas.

Las tres grandes funciones de fuegos de artificio se instalarán en la terraza del edificio central y en las azoteas próximas del mismo, cuya instalación ofrecerá las seguras garantías, para evitar cualquier percance imprevisto. Es decir, que la garantía es absoluta.

Estas funciones de fuegos artificiales tendrán algunos intervalos, para su mejor lucimiento, y mientras tanto, las bandas de música interpretarán programas selectos, mientras que en la ría de la hermosa plaza habrá otras funciones de fuegos de artificio diminutos, originales y atrayentes, que serán del agrado general.

Todo el tránsito de los jardines del Parque, desde su entrada por la glorieta de San Diego, Plaza de España, hasta la Plaza de América, será reforzado en su iluminación.

Plaza de América.—El bello pabellón central y el mudéjar lucirán el dibujo iluminado de su silueta artísticamente. El pabellón de Bellas Artes lucirá iluminación plana, y toda la plaza, en fin, sin desentonar su propio arte, en su propio estilo, ofrecerá también artística iluminación en las cadenas que unen sus postes de luz, los cuales lucirán los gallardetes y escudos americanistas.

El Aero Club se está instalando con delicado gusto en el pabellón central de la plaza, y en tan lindo edificio ofrecerá tres magníficos bailes las noches de Feria.

Por la mañana y por la noche de los tres días las bandas de música ofrecerán conciertos en una y otra plazas para el mayor regocijo público.

Un detalle: La iluminación de la feria dará un consumo de mil kilovatios por hora.

En la Puerta de Jerez se ultima una magnífica instalación, anunciadora de la Feria, ofrecimiento gratuito de la casa anunciadora «Géva», pues por fortuna, tanto la industria como el comercio, la Prensa y los particulares, se desviven por que Sevilla resurja una vez más en la grandeza y suntuosidad de sus fiestas.

Quando abandonamos el edificio de la plaza de España observamos allí inusitado movimiento de pintores, carpinteros, cristaleros, ebanistas, etc., etc., y supimos que todo ello era la reparación del edificio para la solemne fiesta que el señor Bermudo prepara en honor del glorioso capitán Iglesias y que consistirá en un banquete de gala, seguido de una fiesta popular en la hermosa plaza de España.

Sin duda alguna, la Feria de San Miguel de Sevilla será un acontecimiento para la ciudad.

LA DIABETES VENCIDA

«PANCRELINE». Único específico científico que recomiendan señores Médicos para la desaparición total de la Glucosa. Remitimos gratis tratado y cura Diabete. Laboris: «UDA». Sec. «Pancreline» Conans, 7. Barcelona. En Sevilla: Angel Ferrés, Plaza Encarnación, 34.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

EL TIEMPO

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) por radio militar a las doce horas del día 25: Pasan a Finlandia las presiones bajas del Sur de Noruega y a Dinamarca las de Irlanda. Por el Sudoeste de Islandia aparece una nueva borrasca; se mantienen las presiones bajas relativas sobre Italia, el mar Oriental y en el Golfo de Cádiz.

Hay una zona de altas relativas al Oeste de Islandia y otra que se extiende desde las Azores hasta la isla de Madera y nuestras costas del Noroeste.

Mejora el tiempo en Inglaterra, en donde soplan los vientos de componente Norte y ha disminuido la nubosidad. En Francia y en los países de Europa Central está el cielo con vultantes nubes.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 35 grados en Ecija y la mínima de hoy de ocho grados en Teruel. En Madrid la máxima de ayer fué de 25.8 grados y la mínima de hoy de 13 grados.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos de componente Oeste, cielo con nubes.

Resto de España: Vientos flojos, dirección variable y cielo con nubes. Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Centro regional y oficina meteorológica de esta Confederación. Las temperaturas de la región son:

- Córdoba, la mínima de ayer fué de 17 grados.
- Siles, la máxima de ayer fué de 29 grados y la mínima de hoy de 16 grados.
- Baeza, 28 y 14.
- Jaén, 28 y 20.
- Ecija, 30 y 22.
- Hornachuelos, 35 y 15.
- Llerena, 31 y 16.
- Villacarrillo, 29 y 13.
- Ubeda, 30 y 17.
- Linares, 35 y 18.
- Santa Elena, 30 y 16.
- Andújar, 33 y 16.
- Huésca, 32 y 16.
- Observatorio Tablada, 34 y 16.
- Sevilla (Oficina), 35 y 16.

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

Buick
Chevrolet
Oaklan
Chrysler
Studebaker
Dodge
Ford
Citroen
Renault

en inmejorables condiciones de funcionamiento y a toda prueba, desde 1.500 pesetas.

M. Arteman, S. en C.
SANTO TOMAS, 15
:: :: SEVILLA

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

SOCIEDAD

Se encuentra gravemente enfermo don Manuel de la Calzada.

Llegaron de Madrid los señores de Aguirre (don Felipe), ella nacida Lola Luque.

Ha sido pedida la mano de la señorita Pilar Unceta y Urgoitia para don Carlos de Satrustegui y Fernández Vicuña, hijo de la baronesa de Satrustegui.

Se encuentra enferma de algún cuidado la marquesa de San José de Serra.

Regresó de San Sebastián don Clemente Tassara Buiza.

Ha regresado de Madrid don José Espiau y familia.

Por la señora viuda de Bodineu, acompañada de su hijo don Ricardo, y para su otro hijo don Manuel, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Mercedes Bada Ysallo.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Artículos para regalos

Alhajas de todas clases

RELOJES

Precios baratísimos

Bazar Joyería

HARINAS, 15 y 17

NOTICIAS

Federación Patronal Agrícola de la provincia de Sevilla

Conseguida prórroga para la entrega en venta del trigo pignorado al Crédito Agrícola, se encarece a todos los labradores que tengan pignorados sus trigos, tanto en dicho Crédito como en la Banca privada, que se apresuren a ofrecerlos a la entidad encargada de su adquisición en esta provincia, en evitación de perjuicios y sin confiar en nuevos aplazamientos que no deben esperarse.

El Tratamiento Zendejas número 1, depura y limpia la sangre.

Barcelona 19.—La Productora Cinematográfica Nacional Cifesa ha efectuado en el Cinema de Cataluña el estreno en España del film inicial de su gran plan editorial «Rumbo al Cairo», una magnífica realización técnica y artística de Benito Perojo con el popularísimo actor Miguel Lligero, la nueva estrella Mary del Carmen y el conocido galán Ricardo Núñez. Tiene inspiradísimas composiciones musicales del maestro Guerrero y el diálogo revela la pluma experta de Edgar Neville por su oscuridad é ingenio. El público que llenaba completamente el salón y la crítica coincidieron unánimemente en apreciar el éxito obtenido por «Rumbo al Cairo», de la marca Nacional Cifesa.

Telegramas recibidos y detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

- Procedencia: Málaga, Tomás Muñoz Soria, Placentines, 18.
- Puerto Luz, Agustín Durán, Rastro, 4.
- Madrid, Dorita Zapata, Cabaret Olimpia, San Sebastián.
- Carmen Díaz, San Vicente, 3.
- Jerez de los Caballeros, Vitaphome, London, Foshhe, Hotel Terramán, Barcelona.
- Mercedes Vila Caro, San Vicente, 78.
- Guía, Juan Rodríguez León, Trece compañía de Asalto, Huelva.
- Rafael Serra, San Pablo, 6.
- Posadas, Francisco Fernández, San Luis, 51.

Nos han visitado dos jóvenes que con los nombres de José Rodríguez y Juan Manuel Montes, aparecen fotografiados en un revista gráfica madrileña como alistados en la Legión extranjera que organiza el Consulado italiano de Sevilla para hacer constar que el hecho de su inscripción en tales filas es inexacto en absoluto, y añadir que ellos no defenderían como soldados otro pabellón que el español.

Para asistir al estreno de su obra «Consuelo la trianera», se encuentra en Sevilla el autor dramático Julián Sánchez Prieto, el «Pastor Poeta».

SEÑORA: Aplicación tintes-Peluquería Ideal. Permanente 8, 12, 15 pesetas

Peluquería Ideal

Cerrajería n.º 31

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.



Una jícara de chocolate "Los Canónigos" es otra de las delicias de España.

INFORMACIONES VARIAS

Homenaje á la memoria de un héroe

En el cuarto de banderas del cuartel de Granada número 9, tuvo lugar esta mañana en presencia de los jefes y oficiales del regimiento, la colocación del retrato dedicado á honrar la memoria del comandante señor Muñoz Olivé, muerto heroicamente en África en Diciembre del año 11.

El acto, dentro de su sencillez, resultó muy sentido y emocionante.

**EL MEJOR CALZADO
EL PRECIO MAS BARATO
LA MAXIMA DURACION**

Bazar Joyería
García de Vinuesa, 34

En Gerena un individuo hiere gravísimamente á su amante, descargando un hachazo en la cabeza

En el pueblo de Gerena, el vecino José González Garrón, apodado «Roverde», de cincuenta y ocho años, casado y natural de Monesterio (Badajoz), riñó en plena vía pública—calle de la Amargura—con su amante, José Domínguez Castillo, de 32, soltera.

La disputa fué agriándose por momentos, y José, empuñando un hacha, descargó un fortísimo golpe en la cabeza de su amante, causándole la fractura de la bóveda craneana.

La víctima quedó en el suelo bañada en sangre y el agresor se dió á la fuga, internándose en el campo.

El suceso se desarrolló en las primeras horas de la noche.

La Guardia civil dió una batida por las inmediaciones é inquirió el paradero del fugitivo en varias fincas de aquel término, sin resultado.

Créese que el criminal, que conserva en su poder el arma, haya atentado contra su vida.

Colonia Escolar Sevillana

Suma anterior, 2.911,70 pesetas.

Don Valentín Casanova, 0,50 peseta; don Manuel Cortés Mateos, 2; don Juan Alvarez González, 2; don Narciso Roda Sánchez, 1; don Manuel Gómez Barrios, 7; don Manuel Gómez Brito, 1; don José Japón, 3; don Antonio Carrera Távara, 2; don David Jiménez Fernández, 1; don Francisco Forcen, 1; don Miguel Bonet Ruiz, 2; don Luis González Calzadilla, 1; don Joaquín Herrera Maguilla, 2; don Francisco Pérez, 1; don Ricardo Martínez, 1; don Pablo Guillén Maqueda, 2; don Antonio Romero, 1; don Plácido Bracho Ortiz, 2; don Francisco Pareja Muñoz, 2; don C. Martín de Pareja, 2; don Constantino Saro, 1; don Francisco Maximino Lepe García, 1; don Servando de los Santos, 1; don Manuel Alvarez, 2; don José Vélez, 2; don José Gallardo Ramos, 2; don Román Moreno Rayo, 2; don José Rodríguez, 2.

Don Vicente García, 2; don José Pérez Toncoro, 3; don Federico Heras, 1; don Lorenzo Martín, 1; don Emilio Campo, 0,25; don Carlos Halcón y Halcón, 3; don Santos Guijano Rueda, 1; don Juan González, 0,50; don Gabriel Fernández, 0,50; don José Sánchez Flores, 1; don José Aranda Vicente, 0,30; don Agustín Caro Fernández, 0,50; señora viuda de Cristóbal Bonilla, 2; don Pedro Jiménez de Aragón, 5; don Mariano Quintana, 2; Madame X, de Sevilla, 3; don Luis Romero Téllez, 2; don Francisco Infante, 0,25; don Manuel Palomeque Trujillo, 1; don Agustín Fuentes Sánchez, 2; doña Dolores Julia Albendi, 0,50; doña Trinidad Márquez, 2; don Joaquín Fijo Campos, 1; doña Dolores Moreno Postigo, 1; don Manuel Lobato, 1; don Carmelo Lanceta Angel, 1; don Carlos Santisteban, 1; don Salustiano Estrada, 2; don Víctor Calsu, 2; don Aníbal Fernández Agudo, 5; don Arturo Fleni, 1.

Suma y sigue 3.003,80 pesetas.

De "Anecdótico"

(Viene de la primera página)

Mas pasaron algunos años y fué á vivir á nuestro pueblo natal una familia de la intimidad de la esposa de don Luis Palomo.

Y conversando nosotros con miembros de ella, hubimos de recordar el banquete dado á don Emilio Castelar en la misma sala de Redacción de «El Porvenir» y los elogios que hiciera el gran patriota de la mentada paella.

Una de las interlocutoras comenzó á reír y á más reír, sin poder disimular el chiste del caso, que nosotros no comprendíamos. Hasta que, al fin, nos lo explicó todo. La paella, que había sido guisada en la cocina de don Luis Palomo, bajo la sabia dirección de su esposa, al ser trasladada en un perol al lugar del banquete, había sido desparada por el santo suelo á causa de unos traspies que dieron sus conductores y que hicieron rodar al perol.

Recogida del suelo la paella, volvió al seno del perol, siendo servida con la mayor reserva de lo ocurrido.

Y nosotros, tras estas revelaciones, un tanto aturridos, y como para quitar fuerzas á lo chistoso del trance, nos limitamos á exclamar:

—Pues si usted hubiera probado lo gustosa que estaba...

J. Muñoz San Román.

Informaciones taurinas

Club " Pascual Márquez "

En Sevilla se ha constituido un Club taurino denominado «Pascual Márquez», que ha elegido en Asamblea la siguiente directiva:

Presidente, don Matías Verdugo; vicepresidente, don Antonio Carrillo; secretario-contador, don José Perelló; tesorero, don Julián Mata; y vocales, don Antonio Reyes, don Laureano Falcón y don Cesáreo Ocaña.

Según nos comunica en carta el presidente del Club, la inauguración del local se verificará en breve.

Completamente restablecido de la herida que sufrió el 18 del actual en la plaza de Utrera el diestro Epifanio Bulnes, éste estoqueará el próximo sábado, en una placita cercana á Alcalá de Guadaira, un novillo de la ganadería de Murube.

Mañana es esperado en Sevilla el joven y valiente espada José García «Alcalareño» (hijo), restablecido de la grave cogida que sufrió en la plaza de Madrid.

Viene á pasar la convalecencia en su casa del vecino pueblo de Alcalá de Guadaira.

Pascual Márquez llegará mañana en el expreso

Hoy ha sido dado de alta en la Clínica madrileña, donde ha estado hospitalizado curándose de la grave herida recibida, el valiente espada Pascual Márquez, que esta noche saldrá en el expreso para Sevilla, donde atenderá á su completo restablecimiento.

Asociación benéfica de socorros á la vejez del torero de la región andaluza

En Jerez de la Frontera, donde residía, ha fallecido el que fué notable banderillero de toros Diego Fernández (Mosco), después de penosa y cruel enfermedad. Esta entidad, cumpliendo lo que ordenan sus Estatutos, ha hecho entrega al familiar designado por el fallecido en su testamento la cantidad de mil pesetas, correspondiente en estos casos.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista **SEÑOR TORRENT** contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente á todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visid sin pérdida de tiempo al especialista **SEÑOR TORRENT**, que estará en **SEVILLA** y en el **HOTEL FABIAN ESPAÑA** (Méndez Núñez, 11) únicamente el próximo **LUNES** día 30 del corriente.—NOTAS: En **HUELVA** el día 1 de Octubre en el **HOTEL COLON** y en **CORDOBA** el día 2 en el **HOTEL CERVANTES** (Méndez Pelayo, 3).

ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: **UNION, 13. «CA-SA TORRENT».**

CARTELERA

Funciones para el jueves 26

CINE SAN PEDRO.—A las 7, gran sección infantil, «El jinete Huracán», por Tim Mac Coy. Desde las 8 y media, «La Cruz y la espada», en español, por José Mojica.

CINE VILLA SOL.—A las 7, gran sección infantil, «La venganza del desierto», por Buck Jones. 8 y media, «La mujer X», en español, y «Mercedes», producción Nacional, por Rafael Arcos.

CINE FLORIDA (de verano).—Desde las 8 y media, programa doble: 1.º «El abuelo de la criatura», por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. 2.º «Lo que manda el diablo», en español.

CINE HISPANO (Alameda).—«Yo canto para tí», por Conchita Piquer, en español. Butaca, 0'50. Silla, 0'30.

CINE NEVERIA SAN FERNANDO.—Continúa, desde las 8 y media, programa doble: 1.º «Las dos huerfanitas», en español. 2.º «Campeón... narices!» Butaca, 0'60. Silla, 0'30.

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA.—A las 7 y media, la gran superproducción Ufilms «Pequeño deslizo», gracioso vodevil, por Lucien Veraux. Entrada única, 0'70.—Días 28, 29 y 30, fin de fiesta de cante y baile flamencos.

SALON IMPERIAL.—Desde las 6'30, «Noches de Nueva York», por Spéncer Tracy. En español.

CINE NEVERIA UNIVERSIDAD.—Desde las 9, «Las telefonistas», por Magda Schneider.

COLISEO ESPAÑA (T.º 25375).—«Dos y medio», asunto cómico, eterna carcajada. Continúa, desde las seis y media.

CINE SEVILLA.—Extraordinario programa doble. Continúa, desde las 8'30: 1.º «Victorias de la vida», en español, hermoso Ufilm Metro Goldwyn. 2.º «Su mayor éxito», por la incomparable Martha Eggerth, producción Ufilms.

TEATRO SAN FERNANDO.—Desde las 7, «La secuestrada», por Lew Haine y Maureen O'Sullivant.

CINE MADRID.—«Tierra de pasión», en español, por Clark Gable, y «Su noche de bodas», en español, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

CINE NEVERIA SAN LUIS.—Jueves Fémica. «Sor Angélica», en español. Las señoras, media entrada.

FRONTON BETIS.—Tarde, á las 5: Unzueta-Urresti y Carrera-Muguruza. Noche, á las 10: 1.º Eibarri-Damián y Ansoa-Legarra. 2.º Allende-Sagasti y Emilio-Goenaga.

FRONTON SIERPES.—Tarde, á las 4 y media. Primer partido: Rosario-Gallarta contra Guillen-Pilar. Segundo partido: Trini-Marisa contra Lucrecia-Rosina. Noche, á las 10. Primer partido: Feli - Maruja contra Manola Mirenchu. Segundo partido: Angeles-Vasquita contra Margara-Plvira. Grandes partidos de quinielas.

SALON ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada. Extraordinario éxito de la orquesta The Tí Ger's. Gran atracción.

ROSALES.—Cabaret de moda. El preferido por el público. Todos los días atracciones y novedades. Tarifa de precios jamás conocida.

LEA Y MAÑANA «EL LIBERAL»

CADIZ

Robo en una Notaría

En la Notaría de don Estanislao Iglesias, calle Rosario, número 1, en ausencia de los familiares, penetraron dos individuos, utilizando palanquetas.

Forzaron la puerta de acceso á los despachos, y de un armario se apoderaron de 1.000 pesetas y algunas ropas, dejando intacto el protocolo.

Se realizan gestiones para hallar el paradero de los ladrones.

Se suicida, arrojándose al mar

Ha puesto fin á su vida, arrojándose al mar por la balaustrada de la Alameda de Apodaca, frente al monumento al marqués de Comillas, el obrero del Abastecimiento de aguas, Luis Delgado Villalobos, domiciliado en la calle Nicolás Salmerón, número 7, muriendo instantáneamente, al dar el cuerpo contra para que no lo arrastrara la corriente la zapata.

El cadáver fue recogido y atado ta, hasta que llegó el Juzgado. Se ignoran los móviles que le impulsaron al suicidio. D. E. P.

Otras noticias

Se encuentra en Cádiz el notable jugador internacional de ajedrez Mr. Koitanowsky, quien dará una sección de diez partidas simultáneas a la cega en el Club de Ajedrez, mañana por la tarde.

—Ha cesado en el mando del regimiento de Artillería de costa número 1, de esta guarnición, el coronel don José Rozas Fernández, por haber pasado á la situación de disponible forzoso.

Del mando accidental del regimiento se ha hecho cargo el teniente coronel del mismo, don Rafael Leñuela Guerra.

—De Canarias llegó el vapor correo «Villa de Madrid», y para aquellas islas zarpó el «Ciudad de Cádiz».—Gómez.

TEATRO SAN FERNANDO

INAUGURACION TEMPORADA DE INVIERNO

El día 30 de Septiembre

GRANDIOSOS ESTRENOS

SOCIETARIAS

El Sindicato general de Dependientes de comercio á sus afiliados

Conocida que ha sido por este Comité la nota dada á la Prensa por el señor delegado del Trabajo, en la que autoriza al comercio en general la apertura de sus establecimientos durante los días de feria 28 y 30 de los corrientes, nos interesa hacer constar á todos los dependientes, que no deben tomar en consideración más instrucciones que las emanadas por esta Comisión ejecutiva.

Estando nuestras bases de trabajo en vigor, todos los gremios que componen nuestro Sindicato, deben ajustarse á lo que dispongan sus respectivos contratos de trabajo, debiendo consultar en caso de duda, con nuestra Secretaría general.—La Comisión ejecutiva.

La supresión del servicio de trenes de viajeros en la línea Camas-Azna collar

El vicepresidente de la Compañía gaditana de minas «La Candada» ha enviado oficio á este Gobierno civil comunicando que á partir del primero de Octubre quedará suspendido el servicio de trenes de viajeros entre Camas y Azna collar, y que en la misma fecha comenzará el de autobuses, entre los mismos puntos, autorizado con fecha 22 de Abril por la Dirección general de ferrocarriles, tranvías y transportes.

Se hace constar en el oficio que no sufrirá interrupción, por consiguiente, la comunicación entre ambos puntos ni el servicio postal.

Los desmanes de los niños callejeros

Es verdaderamente censurable el que los niños tomen por campo de fútbol las plazas, calles y paseos, contra la seguridad del pacífico ciudadano y del sosiego público, sin que por nadie se evite ni se reprima. Lo mismo puede decirse contra las pedreas de los niños contra el fruto de las palmeras, en plenas vías, y con daño no sólo de dichos frutos, sino de los transeúntes, en peligro de agresiones y de molestias.

También hay niños que en la propia Plaza Nueva despojan de sus frutos á los naranjos, sin que exista un agente de la autoridad que lo vea, y por lo tanto, que lo evite.

¿Hasta cuándo vamos á seguir dando este censurable ejemplo de incivilidad y de incultura?

Las autoridades competentes tienen la palabra.



¡Que suavidad!

Ahora comprendo la fama del Jabón Richelet. Es el mejor para la higiene del cutis. Alivia el escozor del afeitado y evita granos, erupciones y demás afecciones de la piel. Además, tiene un aroma de clavel discreto y elegante.

Para probar su eficacia, compre la pastilla económica; cuesta 95 céntimos nada más, y cuando conozca sus resultados, se decidirá á usar la pastilla grande de 1,80

EN PERFUMERIAS, DROGUERIAS FARMACIAS Y BAZARES

JABON RICHELET
LABORATORIO RICHELET
S. Bartolomé, 30, S. Sebastián.

El público escribe

Los vecinos de la Alameda se ven obligados de nuevo á recurrir en queja con motivo del abuso que con ellos se viene cometiendo por parte de los quioscos en dicha vía encavados con el funcionamiento á todo grito de los altavoces durante la madrugada.

Dicen que se consiguió terminar con este abuso, callando los altavoces desde la una en punto; pero que parece ser que nada se ha regularizado sobre la graduación con que deben sonar y las horas en que deben hacerlo, pues como hay tantos aparatos de estos en la Alameda, cuando funcionan todos á la vez, que es casi siempre, como lo hacen á toda presión, el ruido que se forma es espantoso. Por otra parte, y esto es lo peor, han dado ahora en sonar durante las horas de la siesta. Uno de los quioscos es irresistible y para que suene mejor su aparato, lo ha colgado del árbol que domina el puesto. Suponemos que para esto no tendrá autorización oficial, pues con ello no se dice nada del respeto á los árboles.

Agreden que no comprenden cómo se consientan tanto ruido en la Alameda existiendo en ella establecida una clínica desde hace ya bastante tiempo.

Es una lástima que la Alameda, en duda la más amplia vía de Sevilla, por un abandono inexplicable este convertida en un foco de inmoralidad, de escándalo y de infección.

El Liberal

Los números de nuestros

teléfonos son:

Administración . . . 26367

Redacción . . . 25348

INFORMACIONES VARIAS

CARMONA

Sobre el homenaje á don José Arpa

Después del homenaje tributado a este eximio artista, nombrado hijo predilecto de Carmona, ya que, salvo de la nada y solo con su esfuerzo, ha conquistado la alta cumbre de la gloria, hemos querido bucear por el pueblo, pulsar el alma de éste, y así hemos adquirido el pleno convencimiento del cariño, del afecto, del respeto que Carmona siente por este desde anora su hijo predilecto; sería demasiado largo relatar todas las manifestaciones que ha llegado a nosotros, altamente demostrativas de cariño para el señor Arpa Perea. Hijo de un modesto trabajador, pasó los primeros años de su vida en hogar humilde y sencillo; muy jovencito, pero claramente destacada su fina inspiración de artista, fué pensionado por el Ayuntamiento de Carmona para cursar algunos estudios en Madrid, de donde pasó también pensionado a Roma, ampliando siempre con envidiable aprovechamiento sus estudios.

Hecho ya un hombre, con los bríos y los sueños de la juventud, con la desmedida ambición de fama de los años mozos, marchó á América, donde ha permanecido muchos años, llevando siempre para honrarlo el nombre de España en sus pinceles y el de Carmona en su corazón; trabajó incansable, luchó, venció, fundó una Escuela de Arte Español, que sigue regentada por su sobrino. Cuando la fama le era halagüeña, cuando conquistó laureles, viene ufano á ofrendarlos al pueblo que lo vio nacer, y á la Biblioteca municipal de Carmona dona, generoso, acaso los objetos que más estimó en su vida: una maravillosa colección prehistórica de flechas de piedra, una valiosa colección de monedas de oro, plata y bronce, y varios cuadros de inapreciable valor, y el día que sus amigos lo festejan él rinde su admiración por sus paisanos pobres: no quiere que ese día de gloriosa emoción lo enturbie el recuerdo de las miserias humanas, y reparte una importantísima limosna de pan.

Justo y merecido el nombramiento efectuado; muy bien por las autoridades locales, que en este acto han sabido interpretar tan bien el sentir del pueblo; magnífico el acto celebrado en la fábrica de hielo, de franca camaradería; pero se reducen, el primero á un acto oficial; el segundo, de amigos íntimos. Ni en uno ni en otro ha podido manifestarse con toda su intensidad el pueblo entero de Carmona, que quiere honrar á su hijo predilecto.

Para reafirmar este nombramiento de hijo predilecto, para cerrar con broche de oro estas pruebas de afecto y cariño, hemos recogido un rumor muy denso por plazas, calles, paseos y casinos; el pueblo quiere más; quiere tributar otro homenaje á este hombre bueno que ha sabido honrar á España fuera de sus fronteras, por ambas Américas; Carmona quiere premiarlo con la escritura de propiedad de la casa del Castillo (en el Postigo), en la que vivieron sus padres, en la que nació, en la que vivió los primeros

años de su infancia, donde su espíritu exquisito principió á sentir las divinas inspiraciones del arte; en esa casa, de tan gratas aspiranzas para él, debe vivir los años que le restan de vida, que queremos sean muchos (aunque pasa de los setenta), saturándolos del cariño de un pueblo tan noble como Carmona que, pródiga, derrama sobre él.

Haciendonos intérpretes de este sentir iniciamos el cumplimiento de nuestro deber ofreciéndolo al Ayuntamiento y á la Sociedad de Amigos de la Biblioteca de Carmona, que pueden tomar la iniciativa para la constitución de la necesaria Comisión organizadora que, representando todas las clases sociales, plasme en realidad esta aspiración noble de un pueblo agradecido.

Tenemos la seguridad de herir la innata modestia del señor Arpa; pero, obligados por el ambiente popular, no tenemos más remedio que recoger estas versiones en el cumplimiento del deber.

De fútbol

En el Stádium de San Antón se han celebrado los dos partidos entre los equipos C. D. Osario, de Sevilla, y Betis Balompié de Carmona, disputándose con el resumen de ambos encuentros una hermosa copa de plata donada por el primero de los citados equipos.

En el primer encuentro se cambiaron buenas jugadas entre los contendientes, dándose por terminado con seis tantos á favor del Betis Balompié de Carmona y cero para el Osario.

El arbitro, señor Nodal, imparcial y justo como siempre.

Se alinearon así:

C. D. Osario: Camen; Busto, Juanito; Carmona, Reinaldo Ferrer; Mesa, Mosalvet, Rafael, Leonardo y Alcantara.

Betis Balompié de Carmona: Pincha; Calero, Mundito; Parra, Victoriano, Salgado; Avila, Montes, Caballos, Paita é Iniguez.

El segundo encuentro se deslizo á un tren endiablado por parte del Betis Balompié de Carmona, que derrochó bonitas jugadas y, no obstante la defensa cerrada del Osario, logró marcar. Quedó el trofeo en poder del Betis Balompié de Carmona con el resultado de siete á uno.

Hubo otro partido interesante entre el Betis Balompié «amateur», de Sevilla, y el Betis Balompié de Carmona, al que asistieron las autoridades locales y directivos del equipo sevillano.

El primer tiempo terminó con un 2 en cada brazo del marcador, lo que representa una victoria para los carmoneses, ya que la alineación del equipo sevillano era la misma que jugó el domingo con el Manzanero.

En el segundo tiempo consiguieron los sevillanos tres tantos más á su favor y dominaron completamente á sus rivales. De todas formas, la afición quedó altamente complacida de la forma de jugar de ambos equipos.—Corresponsal.

NOTAS DE PROVINCIAS

LAS VICTIMAS DEL TRABAJO

Bilbao 25.—Cuando hacían una sangría en el horno de mineral número 2. en Altos Hornos de Sestao, fueron alcanzados por la misma los obreros Antonio Gutierrez, Pablo Pascual y Salustiano García, que resultaron con quemaduras graves el primero y leves los demás. Fueron asistidos en el Hospital de la fábrica.

DOS DECIMOS QUE FUERON ROBADOS RESULTAN PREMIADOS

Valencia 25.—El domingo último le sustrajeron una cartera en la plaza de toros á un chofer llamado Juan Aberca Martínez, que presta servicio á las órdenes del ex presidente del Consejo don Ricardo Samper. La cartera contenía cincuenta pesetas y dos décimos de lotería correspondientes al número 27.717.

El perjudicado presentó la oportuna denuncia en la Comisaría. Se montó un servicio especial, y en la Administración de loterías se presentó hoy un joven para cobrar uno de los décimos. Un agente de policía lo detuvo; pero cuando lo conducían á la Comisaría logró evadirse.

A las diez de la noche se presentó en la misma Administración un guardia municipal para cobrar el otro décimo sustraído, y se pudo averiguar que el guardia había recibido el encargo de cobrar el décimo de un individuo llamado Fernando Rodríguez Prado (a) el «Torero», de diecinueve años, que se encuentra recluido en el Asilo municipal.

VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Antequera 25.—Un mercancías procedente de esta estación que se dirigía á Granada penetró en la vía propiedad de la Fábrica Azucarera de San José y fué á estrellarse contra varios vagones cargados de remolacha que allí había.

Resultaron heridos el maquinista José Rey Gallego, el jefe de tren Juan Sánchez Pérez, el mozo de tren Francisco Jurado Soria y el fogonero Manuel León Alvarez. Parece que el guardaaguas había dado paso á un tren anterior y se marchó sin cambiar la aguja.

Afortunadamente, el mercancías siniestrado procedía al correo de Bohadilla-Granada, pues si éste hubiera sufrido el accidente las consecuencias habrían sido gravísimas.

ACCIDENTE MORTAL

Orense 25.—En el lugar denominado Neveiga de Mouro, cercano á esta capital, sufrió un desvanecimiento el vecino Pedro Lis Garata, de setenta y cinco años, y cayó al suelo desde el mulo que montaba, falleciendo á causa del golpe que recibió en la cabeza.

UNA VENGANZA POLITICA

Antequera 25.—En la finca Llano Santo, del término de Mollina, propiedad de don Gabriel Torres, aparecieron hoy sangrados 218 pies de

olivos y cortado un garrojal. A consecuencia de estos daños los olivos no producirán nada en seis cosechas y el garrojal puede darse por perdido.

Parece que se trata de una venganza política, pues en el atentado no hubo lucro alguno para sus autores.

FESTIVAL DE NATACION

Barcelona 25.—En la Piscina municipal de Montjuich se ha celebrado un festival de natación entre el equipo francés Star Olímpic P. L. M. de Marsella y el Barceloneta A. C.

Las pruebas fueron disputadísimas, observándose muy niveladas las fuerzas de ambos bandos, que alternaron en los primeros puestos. La puntuación final ha dado la ventaja por puntos al equipo francés. El partido de water polo fué igualmente reñido; pero los franceses impusieron su mejor clase y vencieron por seis á uno.

UNA RIÑA

Puertollano 25.—En Brazatorras, por resentimientos antiguos, rieron Manuel Molina Torrejón y José María Carpintero. El primero infringió á su contrincante varias heridas con un cuchillo, que fueron calificadas de pronóstico reservado. El agresor fué detenido.

EL CIERRE DE UNAS MINAS

Teruel 25.—Se han cerrado las minas de la cuenca de Libros.

Por este motivo gran número de obreros han evacuado el pueblo. Ha quedado un numeroso grupo, con sus familiares, faltos de medios económicos, que no pueden marchar á Albacete y Murcia, en donde residen habitualmente, por su precaria situación.

Enterado el gobernador, realiza gestiones para conseguir transportes gratuitamente ó en forma económica.

EL GRAN PREMIO DE LAS NACIONES

Barcelona 25.—El Gran Premio de las Naciones, que debió disputarse ayer en el circuito del Parque de la Ciudadela, fué aplazado, según se da cuenta en una nota de la Unión Sportiva de Sans, ante la imposibilidad de participación de Aert y de Guerra, que han cursado telegramas dando cuenta de su «fort fait». Por acuerdo de los organizadores se establecerá una nueva fecha para la celebración de la prueba ciclista.

LOS DESESPERADOS

Gerona 25.—El vecino de Castellfuit de la Roca Juan Expósito Planas, de treinta y cinco años, casado, se suicidó ahorcándose en su domicilio con una faja. El padre del suicida, que es ciego, había notado hace días la ausencia de Juan, y hoy, al notar un olor pestilente en la vivienda, buscó á tientas su origen y encontró el cuerpo de su hijo suspendido del marco de una puerta.

Llevaba muchos meses sin trabajo y se cree que éste fué el móvil de su resolución.

DOS SUJETOS SE APODERARON DE LAS ROPAS DE SU COMPAÑERO, QUE SE AHOGO AL BAÑARSE

Zamora 25.—En las inmediaciones del pueblo de Fontanillas de Castro, cuando se bañaba en el río Eslo Tomás Lamberri Chavarri, pereció ahogado. Sus compañeros José Quesada y Pedro Pérez Rodríguez despojaron al cadáver de las ropas y efectos que llevaba y lo dejaron abandonado. Ambos han sido detenidos.

UN NIÑO AHOGADO EN UN POZO

Puertollano 25.—Comunican de Fuencaliente que estando jugando con otros muchachos cayó en un pozo el niño de seis años Raimundo Castillejo Prior. A pesar de que con toda rapidez se intentó salvarle, el infeliz pereció ahogado.

LA EVASION DE CAPITALES

Coruña 25.—Entre los pasajeros que embarcaron ayer en el vapor alemán «Monte Sarmientos», con destino á Buenos Aires, figuraba Remedios Diaz Bonza, de cincuenta y un años, natural de Lugo, á quien encontraron los carabineros al registrarla, ocultas en las botas, 25.000 pesetas en billetes. Los carabineros la entregaron á la Policía por el delito de evasión de capitales.

TRIGO DECOMISADO

Granada 25.—Han sido decomisadas seis mil fanegas de trigo á varios fabricantes de harinas de Baza, que las habían adquirido á precio inferior al de tasa.

EL SR. CANTOS ALCALDE HONORARIO DE BURRIANA

Valencia 25.—En Burriana, pueblo natal del ex ministro de Justicia don Vicente Cantos Figuerola, se ha celebrado el acto de hacerle entrega del bastón de mando, insignia de alcalde honorario de dicha ciudad. La ceremonia tuvo lugar en el salón de sesiones de la Casa Capitular, magníficamente adornado. La comitiva se trasladó después al grupo escolar Cervantes, donde se colocó la primera piedra para la construcción de catorce casas viviendas para los maestros. Asistieron á estos actos el gobernador civil, el presidente de la Diputación y otras autoridades y personalidades.

Por la noche se celebró en el teatro Obrero una función en honor del ilustre burrianoense. El Ayuntamiento le hizo también entrega de una artística placa de plata y oro en la que consta copia literal del acta en la que se tomó el acuerdo de investirla del cargo honorífico.

Por último se obsequió al señor Cantos con un banquete íntimo, al que asistieron muchos correligionarios.

ANCIANA MUERTA A CONSECUENCIA DE LAS QUEMADURAS SUFRIDAS

Badajoz 25.—En el pueblo de Talarribias, cuando se hallaba cocinando la anciana de 92 años Maria Rivera Utrero, se le prendieron las ropas al saltar una chispa.

Falleció horas después á consecuencia de las horribles quemaduras sufridas.

EJERCICIOS DE INGRESO AL MAGISTERIO

Badajoz 25.—Han terminado los ejercicios de ingreso al Magisterio. Se habían presentado 130 para 49 plazas, y han sido aprobados once solamente.

Los opositores han dirigido una respetuosa protesta al ministerio de Instrucción contra la actuación del Tribunal de examen, uno de cuyos miembros había manifestado repetidamente su propósito de dejar plazas desiertas.

LA FERIA DE VILLAMARTIN

Villamartín 25.—Se ha celebrado una importante feria de ganado. El mercado ha estado muy concurrido, abundando el ganado de cerda, realizándose transacciones importantes, aunque se advierte poca animación de compradores.

El número de forasteros es extraordinario debido á los festejos que se han preparado.

LA FRAGATA ARGENTINA «PRESIDENTE SARMIENTO»

Ferrol 25.—En la primera quincena de Octubre llegará á este puerto, en viaje de instrucción, la fragata argentina «Presidente Sarmiento», buque escuela de guardias marinas.

En honor de los tripulantes se organizan diversos festejos.

La Convalecencia

El régimen del Phoscao se impone en las convalecencias, crisis de anemia, la languidez cuando la sobrealimentación está imperiosamente recomendada, tanto para prevenir como para combatir la decadencia vital, esto es sin imponer nuevas fatigas al estómago. El Phoscao es un alimento tan rico como la carne, en principios nutritivos, y que se basta con creces para satisfacer las necesidades del organismo. Su uso prolongado no da nunca la sensación de hastío o disgusto. Conviene á todos los temperamentos y su régimen es aconsejado tanto á los sanos como á los enfermos, convalecientes, anémicos, ancianos, nodrizas y á todos aquellos que sufren del estómago.



PHOSCAO

EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS Y MAS PODEROSO DE LOS RECONSTITUYENTES

Depósito: FORTUNY, S. A., Hospital, 32 BARCELONA

La política nacional

SOLUCION DE LA CRISIS

El Sr. Chapaprieta ha logrado formar nuevo Gobierno con la colaboración de los partidos Radical, C. E. D. A., Agrario y Lliga

Mañana se reunirán los nuevos ministros, que luego celebrarán Consejo presidido por el Jefe del Estado

Las gestiones hechas durante la mañana por el señor Chapaprieta

Madrid 25.—A las nueve de la mañana, salió de su domicilio el señor Chapaprieta, para continuar las gestiones encaminadas a la formación de un Gobierno. Al enfrentarse con los informadores, les dijo: —Si ustedes fueran tan buenos, yo les recibiría a las doce para decirles las gestiones que había realizado. Así no tendrían que molestarse... —Es que nuestra obligación—dijeron los periodistas—nos fuerza a seguirle... —Bueno, como ustedes quieran—replicó el señor Chapaprieta. Yo voy ahora a continuar mis gestiones. El señor Chapaprieta, al despedirse de los informadores, se interesó por el estado del redactor político de «Ahorá», don Miguel Maestre, lesionado el día anterior a consecuencia de una caída cuando hacía información de la crisis.

Los señores Chapaprieta y Gil Robles conferencian

Desde su domicilio se dirigió el señor Chapaprieta al ministerio de la Guerra, donde permaneció en conferencia con el señor Gil Robles hasta las diez y media. Al abandonar el palacio de Buenavista, manifestó: —Aquí ya he terminado y no tengo que volver. —¿Han llegado ustedes a un acuerdo? —Sí, desde luego. —¿A qué hora habrá Gobierno? —No sé si habrá Gobierno; de haberlo, será hacia el medio día. Ahora voy a visitar al señor Martínez de Velasco. —¿Le quedan muchas gestiones por analizar? —No, pienso terminar en seguida. El señor Chapaprieta montó en su automóvil y se dirigió al domicilio del partido agrario.

El señor Chapaprieta se dirige a la Presidencia del Consejo

La conferencia entre los señores Chapaprieta y Martínez de Velasco duró veinticinco minutos. Al salir dijo el ministro dimisionario de Hacienda: —Todo va bien. Ahora voy a la Presidencia del Consejo. Momentos después llegaba el señor Chapaprieta al palacio de la Castellana. Como el presidente dimisionario no había llegado todavía, el encargado de formar Ministerio subió al despacho oficial del señor Lerroux para esperar allí la llegada de éste.

S. E. el Presidente de la República llega al Palacio Nacional

A las diez y media llegó al Palacio Nacional S. E. el Presidente de la República.

Reunión de los señores Lerroux y Chapaprieta

Cuando estaban reunidos los señores Lerroux y Chapaprieta, llegó a la Presidencia el ministro dimisionario de Estado don Juan José Rocha. —Vengo—dijo—para visitar a don Alejandro. —¿Qué impresión tiene usted acerca de la marcha de la crisis? —Ahora yo no sé cómo estará esto; pero anoche el señor Lerroux me dijo que estaba dispuesto a dar toda clase de facilidades al señor Chapaprieta para que llegara a formar Gobierno. A las once y veinte terminó la reunión en la Presidencia del Consejo. El señor Chapaprieta manifestó: —Todo sigue bien. Ahora voy a ver a don Melquiades Alvarez. —¿Sigue usted con la misma impresión que esta mañana? —Sí. Tengo buena impresión. —¿Dónde irá usted después de casa de don Melquiades? —No lo sé. Posiblemente después de esa haré mi última visita; pero no tengo todavía mi plan formado. —¿Cuándo visitará usted al Presidente de la República?

—Supongo que alrededor de la una.

El señor Chapaprieta marchó a casa de don Melquiades Alvarez, donde llegó momentos después.

También conferenciaron los señores Lerroux y Gil Robles

Terminada la entrevista celebrada por los señores Gil Robles y Chapaprieta, el ministro dimisionario de la Guerra se dirigió al domicilio particular del señor Lerroux, donde permaneció unos diez minutos. Al salir dijo a los periodistas al jefe de la Ceda: —He venido a hablar con el jefe del Gobierno dimisionario acerca de asuntos pendientes de aquel Gobierno y, naturalmente, hemos cambiado también impresiones sobre el momento político actual. —¿Cree usted que hoy habrá Gobierno? —Espero que a medio día haya Gobierno. —¿Sigue usted creyendo que el señor Cambó no opuso ayer dificultades? —Estoy seguro que el señor Cambó no opuso anoche dificultades de ningún género.

Lo que dice el señor Lerroux

A poco de abandonar el señor Gil Robles el domicilio del señor Lerroux, el presidente dimisionario se dirigió a la Presidencia del Consejo, a donde llegó a las diez y media.

Un informador le dijo: —Don Alejandro: tiene usted ya una visita. —¿Pero ha llegado ya el señor Chapaprieta? En ese caso voy a hablar un rato con él. —¿Puede usted darnos alguna referencia de la entrevista con el señor Gil Robles? —El ministro dimisionario de la Guerra me llamó por teléfono para preguntarme si podíamos cambiar impresiones esta tarde, y yo le contesté que estaba en mi domicilio a su disposición. La entrevista ha tenido que ser breve porque el señor Chapaprieta me avisó que se dirigía a la Presidencia del Consejo, y como no hemos terminado de hablar, quizá volvamos a reunirnos el señor Gil Robles y yo a última hora de la tarde.

El señor Chapaprieta recibe la visita del señor Gil Robles

Desde casa de don Melquiades Alvarez, el señor Chapaprieta, marchó a su domicilio, donde recibió a las doce y media de la mañana la visita del jefe de la Ceda, señor Gil Robles, quien se limitó a decir a los periodistas: —Vengo a hablar cinco minutos con el señor Chapaprieta.

Lo que dijo el señor Chapaprieta

Hasta la una y cuarto de la tarde no terminó la reunión. Juntos salieron los señores Gil Robles y Chapaprieta. Este dijo a los informadores: —Voy a Palacio a ver al Presidente de la República. —¿No puede usted decirnos nada acerca de la entrevista con el señor Gil Robles? —Que hemos hablado de la crisis. —¿Visitará usted al señor Cambó? —No. He celebrado ya con él una conferencia telefónica y no iré a visitarle. Otro periodista preguntó al señor Chapaprieta, si llevaba la lista del nuevo Gobierno para someterla a la aprobación de S. E. y el señor Chapaprieta, contestó: —Llevo buenas impresiones. Minutos después, llegó al Palacio Nacional, donde dijo únicamente, a preguntas de los periodistas, que no podía decirles más, sino que iba a visitar al jefe del Estado.

El señor Gil Robles dice que a mediodía habría Gobierno

De doce a doce y media conferenciaron en la Presidencia del Consejo los señores Lerroux y Gil Robles. Al salir el jefe de la Ceda dijo a los periodistas: —He conferenciado con el señor

Lerroux para ultimar algunos detalles.

—¿Pero habrá Gobierno hoy?—preguntaron los informadores.

—Indudablemente. A mediodía habrá Gobierno.

Manifestaciones del señor Guerra del Río

El señor Lerroux se reunió en la Presidencia del Consejo con varios diputados de su partido. El señor Guerra del Río, uno de los que habían asistido a esta reunión, al salir de la Presidencia conversó con los informadores, a quienes dio la impresión de que el Gobierno estaba próximo a formarse. —¿Tiene usted cartera?—se le preguntó. —¿Yo?—contestó con extrañeza. Añadió el señor Guerra del Río que el partido radical estaría representado en el nuevo Gobierno por los señores Lerroux y Rocha en las carteras de Estado y Gobernación, respectivamente. O a la inversa. El jefe de nuestro partido—añadió—deseaba la cartera de Gobernación; pero no se decidía por el mucho trabajo que lleva aparejada. Nosotros le dijimos que todo era cuestión de un subsecretario de confianza.

La entrevista de los señores Chapaprieta y Alvarez (don Melquiades). —Manifestaciones del jefe de los liberales demócratas.

Madrid 25.—La entrevista de los señores Chapaprieta y don Melquiades Alvarez duró escasamente diez minutos. El señor Chapaprieta se limitó a manifestar: —Lo mismo que antes. Luego se lo diré a ustedes todo. Ahora voy a mi domicilio un momento.

Don Melquiades Alvarez dió la siguiente referencia de la conversación: —Los mismos ofrecimientos anteriores. Mi impresión es que no hay causa que impida al señor Chapaprieta formar Gobierno y que podrá tenerlo constituido a mediodía ó por la tarde.

—Es que parece—dijo un informador—que han surgido dificultades, especialmente en lo que se refiere al señor Cambó.

—No me lo explico—contestó don Melquiades Alvarez—. Yo no sé nada de eso. ¿Qué dificultades pueden ser? ¿Ustedes lo saben?

Un informador aclaró: —Es natural que cuando la Lliga es llamada a formar parte del Gobierno pida concesiones para Cataluña, como, por ejemplo, la derogación de la ley de 2 de Enero.

—Ah!—contestó el señor Alvarez—. Entonces por eso será, y acaso tenga que volver a conferenciar el señor Chapaprieta con el jefe de la Lliga.

Se le preguntó también si le había hecho ofrecimiento para que colaborase personalmente en el Gobierno.

—Ya he dicho que personalmente no puedo colaborar, no por razones políticas, sino puramente particulares; pero, como ayer, le he dado toda clase de facilidades para que designe el representante que quiera del partido liberal demócrata, incluso si no quiere representante mío, el apoyo decidido y firme de mi minoría. —Entonces—dijo un periodista—su impresión es... —Pues que el señor Chapaprieta continúa realizando gestiones. —¿Y cree usted que habrá Gobierno hoy? —Seguramente.

El señor Chapaprieta al salir de las habitaciones presidenciales entregó a los periodistas la lista del nuevo Ministerio

A las dos y veinticinco de la tarde salió el señor Chapaprieta de las habitaciones presidenciales y manifestó a los informadores periodísticos lo siguiente: —Debo decir a ustedes que he tropezado con grandes dificultades. El señor Lerroux me ha expuesto razones muy respetables por las que quería que le relevase del compromiso de formar parte del Gobierno. An-

te mis reiteradas instancias y convencido de que el señor Lerroux debía formar parte del Gobierno, le he incluido en la lista que ahora acaba de aprobar su excelencia el Presidente de la República, lista que ha sido de la absoluta conformidad del Jefe del Estado. En ella, como digo, he mantenido la necesidad de que el señor Lerroux, así como los demás señores que en ella figuran, formasen parte del Gobierno.

La lista es la siguiente: Presidencia y Hacienda: Chapaprieta.

Estado, Lerroux. Guerra, Gil Robles. Marina, Rahola. Gobernación, De Pablo Blanco. Obras públicas y Comunicaciones, Lucía. Instrucción pública, Rocha. Trabajo y Justicia, Salmón. Agricultura, Industria y Comercio, Martínez de Velasco.

Por último dijo el señor Chapaprieta que esta tarde, a las seis, tomaría posesión de su cargo y que mañana se celebraría un Consejo y después un Consejo presidido por el Jefe del Estado.

«El Sol»:

Se lamenta de lo que se llama el «tono de la actuación» de las derechas. Todo está en crisis; desde su origen a las más pequeñas incidencias, merece el calificativo de intocable. Comedia de despropósitos y feria de ligerezas, muestra ante el país el proceso de descomposición ya acelerado del conglomerado derechista, cuyo final ha quedado innegado con creciente claridad en las dos sucesivas notas redactadas por el Jefe del Estado al hablar de la perspectiva de una disolución de Cortes. La aspiración patriótica de constituir un Gobierno amplio, capaz de encontrar en sus asistencias la autoridad necesaria para hacer frente a las exigencias del momento, no ha hallado por parte de los grupos de la mayoría otra cooperación que la mezquina y hasta sarcástica dádiva de unos presuntos ministros, cuya lista juzgó impresentable el encargado de formar Gobierno. Y en este mezquindad comprobamos una vez más la falta de tono y adecuación a la altura de las circunstancias que lamentábamos al comienzo.

Nunca nos hicimos ilusiones. Ayer mismo consignábamos nuestra modestísima aspiración de que el Gobierno que se constituyera, si no más amplio que el dimitido, viniese con la promesa, en su composición y programa, de devolver al pueblo sus garantías de libertad política, tanto tiempo en secuestro. Es lo más que se puede esperar del significado de las Cortes actuales y lo menos que puede pedir cualquier conciencia liberal y republicana.

Pero el hecho de que seamos tan escépticos en este punto no significa desconfianza respecto a la solución, y consiguientemente, respecto al destino inmediato de nuestro país. La solución existe sin duda. Y no es otra que la insinuada en sus notas por el Presidente de la República: disolver las Cortes. Todos los esfuerzos realizados para aproximar siquiera en grado mínimo un Gobierno sostenido por las actuales al estado de la opinión pública, han resultado inútiles. Naturalmente, nosotros nos limitamos a consignar el hecho. La prudencia, experiencia y patriotismo de quien puede hacerlo, determinará el momento y condiciones oportunas de la disolución.

«El Liberal»:

Elogia la conducta del Presidente de la República. Las notas del señor Alcalá Zamora, no pueden ser más expresivas. Desea restablecer la cordialidad y la convivencia en el Gobierno, en el Parlamento y en todas partes.

Y el juego limpio que se ha hecho con las notas presidenciales, el sello de rectitud que se ha puesto con la publicidad a la tramitación de la crisis, será lo que, según parece, habrá contribuido a que el Gobierno de España no continúe vinculado en los momentos actuales en un conglomerado bloquista de significación indeseable.

Así al menos quedaron las cosas en las primeras horas de la noche de ayer. Y es de desear que así continúen y se forme el Gobierno que necesita el país, sin vetos de ninguna clase y con la vista puesta en los supremos intereses de la República. Si la actitud del bloque el lunes merece nuestra censura, la del martes, si es sincera y se mantiene honrada, merece nuestro aplauso.

Juicios y comentarios de Prensa

Con mayor razón fo hubiera mecido el lunes que el martes, pero nunca es tarde...

«La Libertad»:

Cree que si queda aprobado el nuevo Gobierno que se propone formar el señor Chapaprieta, su vida será brevísima. Lejos de conseguir la pacificación espiritual desencadenará la tormenta de los espíritus. Cualquier Gobierno que se forme a base de derechas será cosa efímera porque nacerá bajo el signo de la condenación popular. La solución no puede ser otra más que un Gobierno de concentración republicana que declare la intangibilidad de la Constitución como principal base de su estabilidad. La solución no puede ser otra y a ella habrá que ir. A un Gobierno de esta índole se le puede entregar el decreto de disolución. A cualquier otro que no reúna estas condiciones, de ningún modo.

«La Libertad» comenta el hecho de que habiendo sido oficialmente la causa de la crisis la protesta de los agrarios contra el decreto de traspaso de los servicios de obras públicas a la Generalidad, se avergüenza hoy el señor Martínez de Velasco a figurar en el Gobierno en compañía del señor Ventosa.

Es decir, que la solución de una crisis que se produjo oficialmente por el anticatalanismo de los agrarios se va a resolver paradójicamente entrando a formar parte del nuevo Ministerio el líder del partido agrario y uno de los elementos más destacados de la Lliga regionalista de Cataluña. Si no estuviéramos convencidos ya de que en el fondo de la política derechista hay un mucho de farsa cómica, este solo hecho bastaría para convencernos.

Acaso dentro de unas horas esté en el mismo Gobierno Ventosa y Martínez de Velasco. ¡Y todavía seguirá el pobre Royo tomando en serio su papel de furibundo anticatalanista!

«El Debate» opina que si la crisis se acerca a su solución es porque se la ha situado en su verdadero cauce.

La idea noble, pero ahora innecesaria, de un Gobierno nacional no podía ser mixtificada ni oscurecida por los mezquinos intereses de los que voluntaria y criminalmente se situaron fuera de la órbita de la legalidad, en rebeldía contra las más altas representaciones e instituciones del Estado é hicieron imposible la convivencia.

Mañana eliminada esta confusión, nada obstaculiza ya la formación del verdadero Gobierno nacional que conviene a las circunstancias y constituido por aquellos sectores de representación parlamentaria más ó menos numerosos, pero capaces de aportar a un Gabinete fuerza mayoritaria, cohesión, autoridad, responsabilidad y eficacia: en una palabra, en orden al tratamiento de los grandes problemas planteados, cuyo encauzamiento amenazaba paralizar el hecho mismo de la crisis.

Respetamos los motivos que haya tenido para declinar en la mañana de ayer el honroso cargo confiado por la más autorizada personalidad de la República, el presidente de las Cortes. Pero en la misma ruta

(Continúa en la página sucesiva)

Información telefónica general

DE LA CRISIS

(Viene de la página 5)

se encuentra ahora la situación política y la tramitación de la crisis. El actual encargado de constituir el nuevo Gabinete es persona de prestigio á quien indudablemente no ha de faltar ninguna asistencia en el propósito de una formación ministerial que, sin dejar de ser reflejo fiel de unas Cortes que hay que utilizar como elemento insustituible, contenga á la vez esa mayor ampliación de representantes de partidos gubernamentales de significación parlamentaria.

Madrid 25.—«El Sol» dedica un comentario á la costumbre, que aun subsiste—dice—de que los ministros dejen «testamentos».

En la «Gaceta» nos sorprenden estos días una serie de decretos de Justicia por los que se concede autorización para vender ó enajenar fincas rústicas y urbanas á diversas autoridades eclesiásticas.

Ya con ocasión de otro período de crisis hubimos de hacernos eco de las actividades de otro ministro cedista, también de Justicia, quien se lanzó, aprovechando las últimas horas del desempeño de su cargo en precario, á dictar un buen número de disposiciones relativas á personal, por las cuales amigos íntimos y colaboradores políticos fueron colocados en puestos que no les correspondían en derecho.

La costumbre de los «testamentos» no desaparece. Otros ministerios ofrecen muestras inequívocas de que los ministros restantes en período de crisis no olvidan á sus amigos y hasta á sus más cercanos familiares.

También durante estos días han sido nombrados médicos de las Compañías de ferrocarriles un hijo del ministro de Obras públicas, señor Marraco, y otro del señor Vélez (don Dámaso), director general de Ferrocarriles.

El sumario del período oficial en las páginas que recogen las disposiciones de Instrucción pública, concede una subvención de 30.000 pesetas á don Luis Calvo López, empresario de teatros, y 15.000 más á doña Josefina Díaz de Artigas y á don Manuel Collado. Al primero como «recompensa de sus merecimientos por el continuado y laudable esfuerzo que siempre prestó en pro de las compañías cómico-líricas, y á los dos segundos como un premio y un reconocimiento público de la perseverante actuación de los dos artistas, quienes han mantenido en todo momento, aun á costa de sacrificios pecuniarios, el debido decoro escénico».

Lo que verdaderamente sentimos es que los beneficios de estos premios y recompensas propuestos por la Junta Nacional de la Música y de los teatros líricos, no sean concedidos á otros muchos actores y empresarios con iguales ó quizá mayores merecimientos que los agraciados.

De todos los decretos y disposiciones aludidos nos interesa tan sólo destacar la ocasión en que han aparecido en la «Gaceta». Habría sido más oportuno dictarlos en momentos en que los ministros estaban en la plenitud de su gestión y responsabilidad. Nada es menos elegante que esta costumbre de los testamentos y este irresponsable entregarse á la posición que puede resumirse en los conocidos términos de «Después de mí, el diluvio».

Manifestaciones del señor Lerroux

El señor Lerroux estuvo en su despacho hasta las dos menos veinticinco, hora en que salió acompañado de numerosísimos amigos políticos que habían acudido durante la mañana á saludarle y á cambiar impresiones sobre el curso de los acontecimientos.

El presidente del Consejo dimisionario habló unos momentos con los informadores, y éstos le dieron cuenta de que el señor Chapaprieta, al salir de su domicilio para Palacio, había dicho cuando se le preguntó por la lista, «que llevaba buenas intenciones». El señor Lerroux comentó:

—Pues eso quiere decir mucho. Si llevaba buenas intenciones, es seguro que el cielo le coronará con el triunfo.

Un periodista le advirtió que estas palabras no se habían interpretado en un sentido tan optimista, y el señor Lerroux dijo que don Joaquín Chapaprieta, como muy bien dicen los periódicos, es un hombre cauto en la expresión y con su prudencia peculiar no suele nunca reflejar, cuando no es su propósito, su estado de ánimo.

Se le preguntó su impresión personal sobre el posible arreglo de la situación política, y el presidente dimisionario dijo:

—Yo creo que el señor Chapaprieta forma Gobierno. Por lo pronto cuenta para ello con los elemen-

tos precisos: la aportación de los cuatro partidos que integran el bloque ministerial y, según parece, el de los regionalistas. No creo que haga falta más para lograr el propósito y cumplir el encargo que se le ha confiado.

El señor Lerroux reiteró su optimismo mientras se despedía de los informadores y de los numerosos correligionarios que le acompañaron hasta el automóvil. Seguidamente marchó á su domicilio particular.

EL LLOYD NO ASEGURA YA LOS RIESGOS DE GUERRA

Londres 25.—El Lloyd (Federación de las Compañías de seguros inglesas) ha acordado, como medida de precaución, anular los contratos en cuyas cláusulas generales se incluyen los riesgos de guerra.

Los contratos de seguros marítimos cubren estos riesgos de guerra; pero las Compañías pueden anular dicha cláusula con el previo aviso de diez días.

MUY INTERESANTE

JUEVES 26

empiezan las ventas de todos los TEJIDOS MOJADOS de la remesa que venía en el «Cabo Roche» para los ALMACENES

Nueva Ciudad

ALVAREZ QUINTERO, 44

Algunos precios de estos géneros:

Géfiros hilo para camisas, el metro	1,20
Crespones seda, el metro	1,25
Sedas mate para ropa interior, el metro	1,00
Marrocaín blanco, el metro	1,50
Gamisas punto caballero	1,80
Gamisetitas alfelpadas y refajos para señoras y niñas, muy baratos.	
Bombasí piqué blanco, el metro	0,60
Rizo para toallas, el metro	1,10
Mantas finas para camas	3,25
Toallas, media docena	3,50
Sábanas para baño	1,75
Espojas para batas, el metro	0,65
Opal todos colores, el metro	0,60
COLCHONES GAMA	5,00

Muchos más artículos tenemos mojados que se darán a precios mucho menos que le cuestan al fabricante

EL JUEVES, VIERNES, SABADO y hasta que se acaben, todos a la

Nueva Ciudad

ALVAREZ QUINTERO, 44 (esquina a Salmerón)

PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Parece que se llegará fácilmente á un acuerdo sobre la delimitación de la zona norte de Marruecos y la fijación de los límites de Ifni

EN HERRERA UNA MUJER DEMENTE ARROJA POR EL BALCON UNA NIÑA DE UN MES, HIJA DE UNA HERMANA SUYA, MATANDOLA

Herrera 25.—La vecina de esta población Rosario Lozano, en un ataque de locura y aprovechando un descuido de sus familiares, arrojó á la calle por un balcón á una niña de un mes de edad, hija de una hermana suya.

La infeliz criatura murió instantáneamente.

Rosario Lozano había estado recluida en un manicomio sevillano, y por prescripción facultativa marchó recientemente á los Baños de Carrañaca, de los que había regresado la noche anterior, para reingresar nuevamente en el manicomio. Los familiares nada habían notado que les hiciera temer el trágico suceso.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y la detención de la demente, negándose ésta á prestar declaración.

CICLISTA ATROPELLADO POR UN AUTOMÓVIL

Ferrol 25.—El ciclista Fernando Rey Silva, de 17 años, que se dirigía á Betanzos, fué atropellado por un automóvil, al tomar una cerrada curva.

Fuó recogido en estado desesperado.

El conductor del coche causante del atropello también resultó con lesiones en la cabeza.

GRAVE DENUNCIA POR ENVEVENAMIENTO

Barcelona 25.—Guillermo López y Josefa Piarzo han presentado una denuncia en el Juzgado dando cuenta de que durante muchos años han vivido en compañía de doña Emilia Baiget, la cual las había nombrado herederas; pero se interpuso en los últimos tiempos un hombre que se llevó á dicha señora á vivir con él. En el mes de Mayo último murió dicha señora á consecuencia, según afirman las denunciantes, de un envenenamiento.

Las dos mujeres piden que sea exhumado el cadáver de doña Emilia para conocer las causas que produjeron su muerte.

OTRA CATASTROFE EN EL JAPON

El huracán y las lluvias torrenciales han causado grandes daños y víctimas

Tokio 25.—Un huracán, acompañado de torrenciales lluvias, ha causado grandes estragos en el Japón Occidental.

La línea férrea de Tokio-Vobna ha quedado parcialmente destruida. Varias casas se han hundido. Sesenta y tres personas han resultado muertas.

Los daños materiales son de gran consideración.

Estos daños han recaído más especialmente sobre los pescadores, sesenta y dos de los cuales han sido llevados por las olas y no han podido ser socorridos.

53.000 casas inundadas en Tokio

Tokio 25.—La agencia «Rengo», dice que el huracán que ha descargado ayer sobre Kiusiu, pasó también sobre la región de Tokio.

En la capital quedaron inundadas cincuenta y tres mil casas. Cerca de Mito un corrimiento de tierra causó treinta y un muertos y cinco desaparecidos.

Numerosas casas de la región han quedado destruidas ó sufren grandes daños.

TRABAJOS TOPOGRAFICOS PARA LA DELIMITACION COMPLETA DE LA ZONA NORTE DE MARRUECOS

Rabat 25.—El servicio de Cartografía del ejército de ocupación procede en la actualidad á trabajos de carácter topográficos en varias regiones colindantes con la zona Norte española.

Parece que se trata de estudios previos que se han juzgado necesarios para la documentación de los delegados franceses en la Conferencia que próximamente se ha de celebrar en París ó en Madrid para la delimitación completa de la zona Norte.

En dicha conferencia se tratará también, según todas las probabilidades, la cuestión de los límites de Ifni.

Aquí se tiene la impresión de que se llegará fácilmente á un acuerdo con las autoridades españolas en ambas cuestiones, á pesar de las di-

ficultades experimentadas para obtener un acuerdo en la última reunión celebrada hace meses en Rabat.

Las noticias que llegan de Ifni aseguran que están muy adelantados los trabajos de la nueva carretera que el Estado español está construyendo entre Sidi Ifni y la posición francesa de Mighleft, carretera que sustituirá á la actual lista, cuyo estado es bastante defectuoso, por tratarse de una pista puramente provisional.

EL PLEBISCITO GRIEGO

Atenas 25.—Según informaciones recogidas en ciertos medios bien informados, parece que el Gobierno griego ha decidido aplazar la fecha del plebiscito que tendría lugar el 3 de Noviembre.

A 256 KILOMETROS POR HORA EN AUTOMÓVIL

Nueva York 25.—Sobre la pista de Bonneville-Salt, el automovilista inglés Eyston ha batido el «record» del mundo de velocidad en automóvil, consiguiendo alcanzar 256 kilómetros á la hora.

El antiguo «record» de 244 kilómetros pertenecía al americano Adjenkuis.

MISS DIANA CHURCHILL CONTRAE MATRIMONIO

Londres 25.—Se ha celebrado el casamiento de Miss Diana Churchill, hija de M. Winston Churchill, con M. Duncan Sandys, miembro del Parlamento británico.

DESDE LA AZOTEA A LA CALLE

Una joven muy gravemente herida

A las tres y media de la tarde fué conducida á la casa de socorro de San Lorenzo, para recibir asistencia, la señorita Purificación Mateos García, de dieciocho años, con domicilio en la casa número 45 de la calle Res.

El doctor Michel, auxiliado del practicante don Antonio Hernández, procedió á curarla de las lesiones que sufría: heridas en la frente, conmoción cerebral y visceral, fractura complicada y conminuta de la pierna derecha y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

Según las noticias que pudimos recoger en la casa de socorro, parece que la infortunada víctima hallábase asomada á la azotea de su casa y al pretender avanzar el busto para ver más á distancia, vencióle el cuerpo, cayendo á la calle.

Algunas amigas de la joven Purificación han manifestado que desde hace varios días que regresó de Lanjarón daba muestras constantes de tristeza y permanecía silenciosa sin responder á las preguntas que se le hacían.

Precisamente una de estas amigas la acompañaba hoy en la azotea y la vió apoyarse en el pretil, sin sospechar que momentos más tarde hubiera de lamentar esta desgracia.

Su traslado á la casa de socorro lo efectuaron algunos de los familiares de la víctima y otras personas testigos del desgraciado accidente, que utilizaron un automóvil.

Traslado al Equipo Quirúrgico

Posteriormente la joven fué trasladada al Equipo Quirúrgico, donde á causa de la gravedad de su estado habrá que practicarle una intervención.

Feria de San Miguel

GRAN FESTIVAL DE FUEGOS ARTIFICIALES

Se quemarán unos vistosísimos fuegos, se iluminará todo el Parque; pero todo junto no iluminará lo que iluminan los escarapates de Félix Pozo, en calle O'Donnell, 4. Todo forastero ó no forastero debe ver el surtido que en toda clase de artículos para regalos tiene FELIX POZO, O'Donnell, 4. Desde lo más modesto á lo más lujoso, máquinas de escribir, de fotografía; lo que saque de la feria se lo revelará en el día

FELIX POZO, sólo FELIX POZO O'DONNELL, 4

El negro Joe Louis vence por K. O. al ex campeón del mundo Max Baer

Nueva York 25.—Joe Louis, el joven negro con su brillante cuerpo de línea de pantera, venció por k. o. al ex campeón del mundo Max Baer, en el cuarto asalto. El combate estaba señalado á 15 asaltos y para presenciárselo asistieron espectadores hasta llegar á la suma de un millón de dólares. Louis castigó con duros golpes el cuerpo de Baer durante los cuatro asaltos y el campeón dió con su cuerpo en las tablas tres veces. Louis en el curso del combate, ó desarrolló con un dominio absoluto, propinando vertiginosos derechazos á la barbilla de Baer, pesadamente. Este es el primer k. o. que ha tenido en su carrera el ex campeón del mundo, iniciada hace seis años. Esto hace suponer la posibilidad de que Max Baer se retire del boxeo.

Detalles del encuentro

Primero.—Ambos púgiles inician el combate con mutuos golpes de tanteo y con gran cautela intentan probar las fuerzas respectivas. El negro ataca con su izquierda al cuerpo de Baer. Baer castiga á Louis; pero éste, esquivando, propina golpes á su enemigo que le llegan al cuerpo.

Louis, de dos izquierdazos rápidos, hace sangrar al ex campeón por la nariz. Baer contesta obligando á Louis á llegar hasta las cuerdas, donde le castiga con duros golpes al cuerpo.

Segundo.—Louis inicia este asalto colocando un tremendo «uppercut» á Baer, que se ve obligado á refugiarse en un rincón. Luego hace tambalearse á su adversario con un fortísimo derechazo en la nariz. El ex campeón sangra nuevamente.

Trata Louis de poner una serie de diversos golpes á su contrincante, haciéndole perder terreno hasta que la espalda de éste se apoya en las cuerdas. El enemigo continúa marcando puñetazos con ambas manos á la cabeza de Baer, que se ve obligado á utilizar el «clinch» con frecuencia. Louis aparece fresco, como si no peleara, y desde luego no sufre ninguna lesión. Termina este «round» recuperando algo el ex campeón, ligando unos rápidos de-

rechazos, que su enemigo recibe inmutable.

Tercero.—Con gran serenidad, pero con extrema rapidez, Louis pone de manifiesto su superioridad, colocando una serie de izquierdazos á la cara y cuerpo de Baer, empujando hacia atrás la cabeza de su contrincante, derribándole al suelo, donde el ex campeón permanece hasta el cuente de nueve. Baer se levanta, pero con gran rapidez Louis le dirige otro golpe á la cabeza que le derriba de nuevo. Salva á Baer del «knock-out» el gong al tocar la terminación del «round» cuando ya le habían contado hasta cinco.

Cuarto.—Al primer intercambio de golpes comienza Baer á sangrar por la nariz. El negro propina puñetazos con la izquierda á Max, á quien ataca con gran vigor, golpeándole enérgicamente con la derecha al cuerpo. De un fortísimo izquierdazo á la cabeza de Baer cede terreno y Louis continúa con golpes de ambas manos. El árbitro amonesta á Baer porque utiliza en la pelea golpes con el reverso de los guantes. Baer permanece á la defensiva y sigue recibiendo tremendos izquierdazos, que son los golpes favoritos del negro.

Por tercera y última vez el negro ataca á Baer con golpes de derecha, con tremendo brío, desde gran distancia, que al caer pesadamente sobre la mejilla del cineasta pone fin al combate derribando á éste y dejándolo k. o.

Baer, después de su fracaso, se retirará del boxeo

Nueva York 25.—Inmediatamente después del combate, Max Baer anunció que tenía intención de retirarse del boxeo. Pidió un cigarrillo y cerveza, y dijo: «Nunca más volveré á boxear. Espero que Louis hará mucho dinero. Es un buen chico, pero no creo que llegue á ser campeón».

Louis, con su reserva acostumbrada, dió simplemente: «Su barbilla es una de las más duras que yo jamás haya pegado, pero también es una de las más fáciles».

INFORMACIONES VARIAS

EDICION DE LA MANANA

Se encuentra en Sevilla el navegante solitario que da la vuelta al mundo en una piragua

Con treinta y seis horas de navegación a remo y a la vela cuando el viento la hincha—ha hecho la travesía Cádiz-Sevilla este navegante solitario, súbdito de Turquía—Mustafá Ibsan—, que está dando la vuelta al mundo en una piragua de lona con flejes de acero, de cuatro metros de eslora y uno con treinta y ocho centímetros de manga.

Mustafá Ibsan tiene treinta años, es fuerte como un roble y se halla en posesión del título de ingeniero naval.

Su decisión de dar la vuelta al mundo la adoptó y expuso con sencillez heroica en una peña de amigos de Stambul y la inició en 1.º de Abril de 1933, bajo los auspicios del Sporting Club de aquella capital que viene sufragándole los gastos.

Proyecta terminarla en el año 40. Hasta entonces permanecerá sobre el agua, donde dice que se encuentra muy á gusto, alejado de las complicaciones de la tierra.

La piragua de Mustafá tiene cuatro pequeños compartimientos en los que lleva las provisiones, la ropa, el libro de ruta—curiosísimo por cuanto colecciona en él autógrafos

de destacadas personalidades de los países que visita—y un gramófono para escapar de vez en cuando de la monotonía del viaje.

Cuenta Mustafá, y no acaba, de aventuras y vicisitudes ya en el mar, ya en piso firme, y recuerda de temporales que ha tenido que sortear con inminente riesgo.

En Ceuta estuvo á punto de acabar sus días, arrollado por un automóvil á poco de haber saltado á tierra.

Ha recorrido los mares de Europa, Asia y África.

El curso del Nilo tardó en remontarlo seis meses.

Mustafá dice que no ha estado enfermo desde que emprendió su cráida, afirma que permanecerá en Sevilla cinco días y ha anunciado su propósito de ir á Madrid con el objeto exclusivo de saludar al representante diplomático de su país.

En Sevilla ha cumplimentado al delegado marítimo y ha sido á su vez visitado por la Policía á la que el navegante solitario presentó su documentación en regla, dejando así plenamente identificada su personalidad.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LA SOLUCION DE LA CRISIS CAUSA BUEN EFECTO EN LA OPINION. — LOS RADICALES OMBENSES.—PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO.

Hemos notado la presencia de significados políticos de los pueblos. Quizás esto tengo relación con el pleito de cedistas y radicales y la llegada del señor Rey Mora.

Visitó al gobernador civil una comisión de Campofrío que gestiona se realicen obras de carácter urgente en aquel término para remediar el paro forzoso.

El señor Fernaud citó, con este fin, al ingeniero de Obras Públicas, señor Estevez.

El presidente de la Junta Municipal del partido radical, señor Mora Doblado, ha dirigido una circular á sus correligionarios invitándoles acudan hoy á la estación, á la llegada del expreso de Madrid, para esperar al jefe provincial, señor Rey Mora, al que harán un efusivo recibimiento.

La solución de la crisis ha causado, en general, buen efecto.

A las dos y media de la tarde se supo en ésta la noticia, que se extendió rápidamente por la ciudad.

Se hacen elogios del señor Chapatista.

Las tertulias políticas han estado todo el día muy animadas.

Ha dado á luz un niño doña Josefa Hidalgo Núñez, esposa del industrial de esta plaza don Manuel Padilla Martínez.

El próximo domingo jugarán en el campo del Velódromo un partido de fútbol el Onuba y La Palma F. C.

—La comisión encargada de gestionar la construcción del ferrocarril de Fregenal á Badajoz ha quedado integrada por los representantes de los Ayuntamientos de Badajoz, Huelva y Fregenal de la Sierra y los de las Cámaras de Comercio de ambas provincias.

Dicha comisión será presidida por don Antonio Carrillo y se desplazará en breve á Madrid para continuar sus gestiones.

—Ha sido nombrado inspector general de Caminos de la región de Canarias, don Manuel Baena Caro, jefe que fué de Obras Públicas de esta provincia.

Sea enhorabuena.

—Llegó de La Palma del Condado nuestro buen amigo don Julián Illanes Pérez.

—Acompañado de su familia regresó de Punta Umbria don Manuel López Gómez.

—Llegó de Santa Bárbara de Casa el propietario don José Macías.

Pepe de la Rábida.

Para LIMPIEZA y TEÑIDO de prendas TINTORERIA ADEMA PI Y MARGALL, 3 (antes Cerrajería)

SUCESOS POLITICA SEVILLANA

Riña y lesiones

A última hora de la tarde de ayer discutieron acaloradamente en la calle Niño Perdido Santiago Carreño Grande y José Fernández Muñoz.

Este, que es cojo, no disponía de arma á mano y utilizó como tal la muleta, propinándole á Santiago varios golpes, que le produjeron contusiones de pronóstico reservado, de las que hubo de ser asistido en la casa de socorro.

Un burro arisco

Un burro mordió en la Algaba al vecino Juan de los Reyes García, de cuarenta y ocho años, que tuvo que venir á este Hospital, donde el médico de guardia, señor Vila, á quien auxiliaron los practicantes señores Gandía y Moreno, le curó de una no izquierda, con pérdida de la uña, y á colgajo, sobre la base interior del pujejo, que deja al descubierto la última falange. Pronóstico reservado.

Una nueva denuncia sobre recibos de lotería «premiados» é incobrables

Otras dos víctimas más de los vendedores de recibos de lotería falsos: María Muñoz Martín, domiciliada en el Cerro del Aguila, y Josefa Sánchez Herrera, que tiene su domicilio en la calle Anselmo, denunciaron en la Comisaría de Vigilancia que habían adquirido varias participaciones de los números 25.458, 7.812, 25.886 y 12.478 á un joven cuyas señas facilitaron, que se ha declarado insolvente á la hora del pago.

El agente de Policía señor León dió con el paradero del desaprensivo vendedor y lo llevó á la Comisaría, donde dijo éste que las participaciones eran imaginarias.

Quedó el declarante á disposición del Juzgado, y ahora busca la Policía á otro compañero del vendedor, que se llama José Jiménez Corral, y que va á tener que dedicarse á otro negocio menos expuesto á quebrar.

NOTICIAS

Con brillantes notas ha terminado el tercer año de Medicina el estudioso joven don Antonio Brieua Andradó, hijo de nuestro estimado amigo don Cándido Brieua, del comercio de esta plaza, á quien felicitamos.

¿Qué receptor de Radio le gusta más? El que usted quiera y algo mejor le ofrece Chaves. No compre radio sin consultar á Chaves. Avenida Libertad, 62.

El próximo sábado, día 28 del actual, celebrará la Cruz Roja una misa de «Réquiem», en la capilla de su Hospital de Capuchinos, en sufragio del alma del que fué secretario general de la institución don Juan Pedro Criado Domínguez (q. e. p. d.).

El Dr. Cortés Liadó ha vuelto á la consulta de su consulta de Cirugía y Ortopedia. Pastor y Landero 37

Con referencia á las lesiones sufridas por la vecina de la casa número 4 de calle Ciegos, se nos ruega hagamos constar que le fueron producidas en el momento en que los agentes de la autoridad abrían violentamente la puerta de la habitación en que aquélla se encontraba con sus hijos.

— Mercado aceitero sevillano. Información diaria —

Aceite corriente, bueno, base tres grados de acidez, á 69 y medio reales la arroba de once y medio kilos.

Asociación de cultura musical

Programa del concierto que el viernes 27, á las seis de la tarde, dará en el teatro de la Exposición el ilustre pianista Kurt Engel:

Primera parte: «Preludio y fuga en re mayor», Bach-Busoni. «Pastoral y caprichos», Scarlatti-Tausig.

Segunda parte: «La tarde», Schumann. «Sueño turbado», Schumann.

Tercera parte: «Vals op. 39», Brahms. «Nocturno en fa mayor», Chopin. «Mazurka en do menor», Chopin. «Balada en la mayor», Chopin.

«Golliwog's cake-walk», Debussy. «Dos arabescos», Debussy.

«Dos estudios, op. 8», Scriabine. «La legerezza», Listz.

«Vals impromptu», Listz.

«Rapsodia núm. 112», Listz.

Carta abierta

Sr. D. José Barranco Villegas. Mi querido amigo y correligionario: Nuevamente me veo requerido públicamente á opinar y dar mi modestísima opinión. Accedo á ello por última vez en atención á ustedes y por creerlo justo y oportuno.

Bien dice usted describiendo lo que la Juventud radical representa y el papel destinado á desempeñar en todo momento. Yo lo creo igualmente y me reconozco estar de corazón entre vosotros.

Juzgando ahora las cosas con toda calma, yo, aun queriéndolo, no puedo apartarme de la línea recta que me tracé y que fué en todo momento norma y guía de mi conducta.

Además de ser presidente de la Juventud radical—que tanto me honra—soy vocal de la Comisión organizadora del partido y en funciones de secretario para pueblos.

Yo no quiero ocultar mi modestísima personalidad política cuando acaté y serví—leal y desinteresadamente—á don Guillermo Moreno Calvo en su cargo y en sus instrucciones. Lo poco que he sido y soy dentro del partido, á él se lo debo, puesto que la consulta aún no se hizo á aquél, para ocupar cada uno el puesto que realmente le correspondiera.

Yo considero todo, amigos correligionarios, y precisamente la amenaza—tiempo ha sentida—de lo que viene ocurriendo es lo que me preocupa y aflige tanto como á vosotros.

No dudo que en nuestro partido existen hombres republicanos de méritos y dignos de las mayores exaltaciones. Ello determina nuestra alegría, porque constituyen la inagotable cantera para la obra de democracia que los buenos republicanos deben terminar.

Igualmente no debéis olvidar el propósito noble y patriótico de Lerroux—plenamente conseguido—de imprimir un cambio radical en el panorama político de los partidos, á cambio de sacrificios, de cesiones y de buena voluntad.

Era la hora de hacerlo y no se podía hacer otra cosa. El lo hizo, con su gran corazón y su potente inteligencia. ¡Alegrémonos todos!

Respecto al último y más difícil punto de su carta, puedo decir: Que por doiciencia que le retiene en cama varios días y por su deseo manifestado de aprovechar la estancia en Sevilla de don Alejandro el próximo 12 de Octubre (Fiesta de la Raza), nuestro jefe provincial aplazó para aquella fecha la celebración de la Asamblea. Nosotros no podemos, ni debemos, hacer otra cosa sino respetar esos deseos que están dictados, además, por el peso de los acontecimientos. Pasada aquella fecha sin que motivos de excepcional importancia justificasen nuevos aplazamientos, entonces, si la opinión radical lo pedía, y de acuerdo con el Comité nacional del partido radical, yo consideraría cancelada mis obligaciones políticas con el señor Moreno Calvo; recabaría mi libertad de acción, y en unión de otros directivos del Comité local y de la Juventud (de caballeros puede decirse esto) suscribiría la convocatoria á una Asamblea general para la constitución del Comité definitivo. Habría llegado la hora de gritar: ¡Arriba el partido radical de Sevilla!

Pero, ¡ah!, amigos. Si después de todo ello, realizado que fuese este programa, siguiera el desconcierto, la apatía, la desconfianza y la desunión, entonces habría que reconocer que el mal estaba en nosotros mismos, y decorosamente no tendríamos más que un camino á seguir: la línea más recta que nos llevara á cada cual á su casa, para ser substituidos por aquellos más diligentes ó más buenos, que pudieran cumplir con el partido sus obligaciones políticas.

Con el afecto de siempre, quedo suyo amigo y correligionario, que a. s. m.—Antonio de Seras y Romero. Sevilla 26-9-35.

Unión republicana

A los afiliados á este partido se les ha dirigido una circular, en la que les informan de que un grupo de delegados al Congreso Nacional de Unión republicana ha estimado eficaz en estas circunstancias el desarrollo de la iniciativa siguiente: Reunir á todos los delegados procedentes de zonas cerealistas que asistan al Congreso de Unión republicana, á fin de que examinen la situación del campo español, señalando las soluciones que tiene el partido para la política triguera.

Se advierte que el Comité Ejecutivo Nacional ha acogido con todo afecto la iniciativa, dándole su aprobación.

La reunión se celebrará probablemente el día 27 por la tarde ó por la noche, según se determine, de

acuerdo con la Mesa del Congreso. Firman la circular los señores M. Torres Campaná, Fulgencio Díez Pastor, Benito Artigas Arpón, Jesús Rubio Coloma, F. García Peña, Adolfo Silván, Modesto Muro, Rafael Palacios, Aselo Plaza, Luis Espinosa, Rafael Cruz, Vicente Sbrit, Julián Cervantes.—Siguen las firmas.

Izquierda republicana

Por la presente convocataria se avisa á nuestros afiliados de que esta Agrupación celebrará junta general ordinaria el próximo día 29 del corriente, en el local de la Asociación de Obreros del Estado, Pasaje de Andreu, 2, á las diez de la mañana, en primera convocataria, ó á las diez y media, en segunda, de acuerdo con el siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior. Movimiento de afiliados. Aprobación de cuentas. Actuación del Comité. Proposiciones de los afiliados. Ruegos y preguntas.

Se ha visto la causa por el hallazgo de explosivos en el local de Falange Española

Madrid 25.—Don Julio Ruiz de Alda, en unión de otro afiliado á Falange Española, don Ramiro Ledesma Ramos, y del conserje Juan Bombín Velasco, han sido acusados esta mañana por el señor Ochoa, fiscal de la Sección Tercera de la Audiencia Provincial, constituida en Tribunal de Urgencia, de la comisión de dos delitos de tenencia de armas y de explosivos.

La Policía encontró el 10 de Julio del pasado año en las oficinas de Falange Española dos pistolas marca Máuser, un revólver Smith, una caja con 27 cartuchos de dinamita, dos bombas con aparato de relojería cargadas, varias botellas de líquido inflamable y paquetes con substancias.

Del hallazgo se hizo responsable la Junta ejecutiva de Falange Española y el conserje, que fueron procesados, á excepción de don José Primo de Rivera, por negar á las Cortes el suplicatorio.

El fiscal señor Ochoa pide para cada uno de los procesados la pena de cinco años de presidio menor por el delito de explosivos y para Julio Ruiz de Alda y don Ramiro Ledesma cinco meses de arresto mayor y tres para el conserje por la tenencia de armas.

Los defensores, señores Primo de Rivera (don José Antonio) y Pulg de Asper, solicitaron en sus informes la absolución de sus patrocinados, por entender que son ajenos al depósito de armas y explosivos y no deudores prueba alguna de su culpabilidad.

La prueba testifical, integrada en su mayoría por agentes de Vigilancia, reveló de nuevo el conocimiento de los hechos. Declaró también el señor Primo de Rivera, quien afirmó que el hallazgo de las armas y explosivos fué posterior á la conducción de los detenidos á la Dirección General de Seguridad y los procesados son ajenos, por tanto, al hallazgo.

Tras breve deliberación, la Sala dicta sentencia, absolviendo á los señores Ruiz de Alda y Ledesma Ramos y condenando al conserje á la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor por la tenencia de armas y seis meses y un día de presidio menor por los explosivos.

ZAPATOS CABALLERO color y forma á 12, 15 y 16 ptas. gran novedad. ALFALFA, 10, esquina Candilejo

Frontón Sierpes

QUINIELAS DEL DIA 25 DE SEPTIEMBRE

- 1.ª tarde, 2-6, á 58 pesetas. 2.ª tarde, 4-2, á 33 pesetas. 3.ª tarde, 3-2, á 38 pesetas. 4.ª tarde, 5-3, á 45 pesetas. 5.ª tarde, 5-1, á 36 pesetas. 6.ª tarde, 5-2, á 42 pesetas. 1.ª noche, 4-6, á 39 pesetas. 2.ª noche, 1-4, á 38 pesetas. 3.ª noche, 5-3, á 27 pesetas. 4.ª noche, 5-6, á 24 pesetas. 5.ª noche, 1-6, á 88 pesetas. 6.ª noche, 5-3, á 40 pesetas.

GRANDES PARTIDOS TODOS LOS DIAS

SEPTIMO ANIVERSARIO

R. I. † P. A.

Doña Demetria Conde Arce

FALLECIO EN TORRELAVEGA (SANTANDER)
EL 26 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 1928

Su desconsolado esposo, don Antonio Orblanche y Villegas; sus primos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el viernes 27 del actual, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, de esta capital, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán reconocidos.

Publicidad general

Extranjero

DIFERENCIAS EN EL SENO DEL GOBIERNO JAPONES POR EL ASUNTO DEL PROFESOR MINOBE

Tokio 25.—Los periódicos anuncian que en la reunión celebrada por el Consejo de Gabinete, surgió una viva discusión entre los ministros de la Guerra y de Marina, de una parte, y el jefe del Gobierno y los ministros de Cultos, Interior y Justicia, de la otra, a los que los primeros reprochaban haber descuidado los intereses del Estado en el asunto Minobe.

La Prensa cree que esta discusión ha comprometido gravemente la existencia del Gobierno. Después de haber pedido la dimisión del presidente del Consejo de Estado, y de todos los partidarios del profesor Minobe en el seno del Gobierno, la discusión se ha extendido ahora a los elementos que rodean al emperador, ya que el Consejo de Estado es la primera Corporación consultiva de la corona.

ASAMBLEAS GENERALES DE LAS CONFEDERACIONES GENERALES DEL TRABAJO

París 25.—Ayer inauguraron sus asambleas generales anuales la Confederación General del Trabajo y la Confederación General del Trabajo Unitaria.

Los trabajos durarán varios días. El tema general de los debates será, naturalmente, la cuestión de la fusión de ambas Confederaciones.

Los trabajos de las dos Confederaciones se han limitado ayer a designar una delegación que transmita a la otra saludos amistosos.

EL REY DE SUECIA, SE CAE DEL CABALLO QUE MONTABA EN UNA CACERIA

Estocolmo 25.—Al regresar de una cacería de alces, el rey de Suecia ha caído de su caballo, cuyas patas se habían hundido en un terreno pantanoso.

El rey sólo sufre una contusión en la mano izquierda.

FUNCIONARIO GRIEGO

Atenas 25.—El señor Lontos, ex gobernador de Tracia, ha sido designado para ocupar la subsecretaría de la Presidencia del Consejo.

POSIBLE CRISIS MINISTERIAL BELGA

Bruselas 25.—Se vislumbra la posibilidad de una crisis ministerial, debido a que no se dispone del dinero necesario para la ejecución del programa de obras públicas anteriormente trazado.

De 3.500 millones de francos que entraron en las Cajas del Banco Central, después, y a consecuencia de la desvalorización del franco belga, se tiene entendido que sólo quedan actualmente mil millones.

AUN COLEA LA CONCESION AL SR. RICKETT

Londres 25.—Comunican de El Cairo a la Agencia Reuter que el ex ministro Tufir Doss, Bajá, ha declarado a un redactor del periódico «Arahram» que es autor de un documento en el que se otorga una concesión al señor Rickett. La cláusula más importante es la relativa a la fundación de una Compañía puramente norteamericano-abisinia con un capital superior a diez millones de libras.

UN SENSACIONAL ASUNTO DE ESPIONAJE

París 25.—La información sobre el asunto de espionaje Nielsen ha tomado ayer un giro sensacional. En efecto, se ha comprobado que el detenido Nielsen ha sido identificado como Joege Laurersen, vicepresidente del partido comunista de Dinamarca, que viajaba con un pasaporte falsificado.

ACERCA DE LAS MANIFESTACIONES DEL GENERAL TADA

Londres 25.—Comunican de Tokio a la agencia «Reuter», que los círculos oficiales japoneses se niegan a comentar la declaración, que al parecer ha hecho el general Tada, comandante de la plaza de Tientsin, quien ha dicho, según se afirma, que el Ejército japonés debe usar de su influencia para liquidar el régimen del partido nacionalista chino y expulsar del Norte de China al general Chang-Kai-Chel.

Se dice que el general Tada ha insistido también en que el Gobierno de Nankín renuncie al control sobre los ingresos en el Norte de China.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

Indicador económico

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO: Diezcéntimos por palabra y día Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

- Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio .0,10
- De 5,01 a 100,15
- 10,01 a 50,020
- 50,01 a 100,030
- 100,01 a 250,050
- 250,01 a 500,075
- 500,01 a 750,1,00
- 750,01 a 1.000,1,50

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, García de Vinuesa, 30-Librería Sanz, Sierpes, 90, y a todas las Agencias de publicidad.

COMPRAS

Colecciones se compran de sellos Correos, Doña María Coronel, 27. De 7 tarde en adelante.

Compro papeletas de Monte de Piedad, pago 750 gramo oro fino. Casa de Cambio. O'Donnell, 18.—Teléfono 22137.

Compro bicicleta niño seminueva Amparo, 22.

Compraría casa propia para industria — Ofertas, Agencia Macho, 26050.

VENTAS

Ciclistas; Cámaras 1'80. No es un error, es un detalle. El Turista, Trajano, 14.

Ocasión 600 butacas con asiento tapizado basculante, baratísimas. Frontón Serpes.

Ciclistas; cubiertas, 4'90. Cámaras, 1'90. Bicycletas B. H. y G. A. C. al contado y a plazos. «La Casa del Ciclista», frente estación Córdoba, Sevilla.

Discos, fonos portables, Accesorios. Reparación fonógrafos. Ramón Delcós. Méndez Núñez, 19.

Piano Ronisch buenísimo estado, muy barato. Teodosio, 51.

Pies derechos pino 2'50. Mallol, 6.

Se venden casas primera vida en esta capital. Gran producción en rentas. Precios baratísimos. Informar en Moratin, 8.

Bañera mármol, motores, globos luces. Hotel Cecil-Orient.

Véndese dormitorio, ropero, comedor. Alameda, 41.

Harley Davidson nueva. Alhóndiga, 11.

Véndense butacas propias para cines, baratas. Razón Cine Villa Sol.

Máquina Singer ocasión. Menjíbar, 3.

Véndense arriéndanse estanterías, mostradores, carteles toros, más enseñores. Joaquín Costa, 27.—Teléfono 22646.

Taberna bonito negocio, barato. San Luis, 29.

Por ausencia dormitorio, comedor, espejo, ropero, máquina coser. Singer. — Leonor Dávalos, 1

Almoneda, camas, colchones, armarios, sillas, descalcadoras, bastoneras, mesas escritorio, otros muebles. Pedro Miguel, 18.

Moto inglesa cambiaria por coche pequeño. Matienzo, 9.

Almoneda fonda realización. Gravina, 38.

Ausencia liquido muebles, Santo Tomás, 10.

Dormitorio completo Fermín Galán, 29.

Vendo barato enseres jabonería con caldera mediana La Fuente. Pañoleta (Camas).

OFERTAS

Niquelado, cromado, plasteado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Pago buen sueldo bajándome propo domicilio. Apartado 494, Madrid.

Consultorio venereo sintético, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bermejo. Trajano, 24. Consulta, dos a cuatro. Económica, seis a ocho.

Por ausencia traspaso establecimiento bebidas acreditado. Razón, Arrebolera, seis.

Reparaciones garantizadas receptores todas marcas. Cambio por cacharros antiguos. Vea los nuevos Zenith. Casa Chaves. Avenida Libertad, 62.

Sevilla. Afortunada Lotería Plaza Nueva daré «gordos» sorteos Cruz Roja y Navidad. (Administración núm. 11. Titular, don José Delgado.) Remesa a todas partes, por correo, desde un décimo. Premios pagados últimamente: 12 Febrero, 130.000 pesetas, número 34.474, doble serie. Primero Abril, 25.000 pesetas, número 33.286. 11 Abril, 65.000 pesetas, número 7.449. 22 Abril, 150 mil pesetas, número 11.149. 11 Julio, 65.000 pesetas, número 12.936. 22 Julio, 80.000 pesetas, número 19.227.

Chofer práctico correspondencia y contabil i a d pocas pretensiones. Sagunto, 2. Pedro García.

Se traspasa por no poderlo atender establecimiento bebidas en 1.000 pesetas, situado Feria, 23.

Se traspasa fonda con establecimiento de bebidas ó una tienda de comestibles. Eusebio Lozano, Villanueva Minas (Sevilla).

Traspaso casa de comidas y huéspedes céntrica. José Gestoso, 9.

Traspaso tortería Valencia, 40.

Academia corte, matrícula 20 Septiembre al 20 Octubre. Corte y prueba traje, ocho pesetas. Salmerón, 5, principal.

DEMANDAS

Precisa joven corredor plaza maquinaria y herramientas. Dirigirse indicando edad, referencias, pretensiones apartado 327. Sevilla.

Fabricantes, exportadores. ¡Aceptaría representaciones de buenas casas! Referencias, garantías satisfactorias. Apartado 10.084, Madrid.

Banco Español Cooperativo, Delegación, préstamos agrícolas para edificación y renovación de edificios. Hipotecarios largo plazo. Se precisan agentes buenos informes Hotel Cristina, casa 3.

Viuda admite uno ó dos huéspedes únicos en familia. Escribid A. Gómez. Anuncios Macho.

Falta cortador de calzado Regina, 40.

HUESPEDES

Particular, Serpes, 110.

Aire, 18, camas pensión económica.

En familia. Mateos Gago, 42.

Particular estables, Boteros, 28-30.

Habitaciones amuebladas Gavdía, 6, segundo.

En familia dos. Azofeio, 8.

Habitación amueblada, San Pablo, 6.

Admito huéspedes en familia, Alcalá, 10.

Completo, 4'50. Camas, 1'25. Cervantes, 18.

Habitaciones amuebladas Quirós, 2.

Habitación para uno ó dos, Mosqueta, 3.

Habitación dormir, Luchana, 6, principal.

En familia matrimonio ó dos amigos Mañana, 2.

Estables empleados precios convencionales, confort, habitaciones individuales. Otumba, 5.

H. La Sevillana. Precios módicos. Valencia, 39.

Dos estables, San Gregorio, 2.

Dormir exterior, 1'50. Salmerón, 10, 2.º

Dormir solo caballero, 30 pesetas mes. Mateos Gago, 43.

Habitación amueblada, casa particular. Santa Rufina, 5.

Particular estables, Cuna, 62, segundo izquierda.

Estables cuatro pesetas. Encarnación, 31.

Admito matrimonio ó dos amigos. Salmerón, 12-14, principal.

PERDIDAS

Carretera Los Palacios-Dos Hermanas paquete conteniendo papeles interesantes. Gratificarán entregándolo calle Central 17, Ciudad Jardín.

RAYOS X. Enfermedades de estómago ó intestinos.

Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Teléf.º 23.130. CONSULTA A LAS TRES

Empresa San Miguel Servicios de viajeros y mercancías

Sevilla - Ronda, por Olvera.—Salida de Sevilla, a las 7 de la mañana, y de Ronda, a las 2'15 de la tarde.

Sevilla - Ronda, por Villamartin.—Salida de Sevilla, a las 7 de la mañana, y de Ronda, a las 3'30 de la tarde.

Sevilla-Morón-Olvera.—Salidas de Sevilla, a las 7 de la mañana y a las 4 de la tarde.

Sevilla-Morón.—Salidas de Sevilla, a las 7 de la mañana y a las 5'30 de la tarde.

Oficinas: E. Sevilla. Piacentines, 53, teléfono. 24736. En Morón. Plaza de la Libertad, 1; teléfono. 40. En Ronda. Pi y Suñer, 21; teléfono. 118.

RAPIDO ALGECIRAS OMNIBUS PULLMAN

Sevilla, Jerez, Algeciras, Gibraltar, Ceuta, Tánger, Casablanca. Hora de salida de Sevilla, siete de la mañana.

Para Jerez de la Frontera, Medina Sidonia y Alcalá de los Gazules. Hora de salida de Sevilla, seis de la tarde.

Oficinas: Sevilla, Avenida de la Libertad, 24. Teléfono 22690. Jerez, Restaurant El Colmado, Teléfono 1074. Algeciras, Marina, 6. Teléfono 137.

LUBRIFICANTE

AGLON AUTO-OIL

Para el próximo Cabildo

En la sesión ordinaria convocada para el próximo Cabildo, se tratará el siguiente orden del día:

Comunicaciones oficiales. Acta del concurso celebrado para la provisión de una plaza de aforador de tercera del resguardo de Arbitrios.

Dictámenes de Comisiones.—De la de régimen del Alcázar; Pedidos de materiales para el servicio de dicho edificio.

De la de Personal: Proponiendo se asigne como vocal de la misma al señor capitular don Joaquín Herrera Maguilla.

De la de Aguas y Alcantarillado: Facturas de la Compañía Sevillana de Electricidad por alquiler de contadores, en distintas dependencias del ramo.

Pagos de trabajos y recepción definitiva de las obras de ampliación de la tubería de cintura del servicio de aguas filtradas.

Pedidos de materiales para el evacuatorio y manantial de Santa Lucía.

Proponiendo que se exceptúen del impuesto del 1'30 por ciento para el Estado, los recibos que se facturen hasta el establecimiento del mismo por consumo de aguas filtradas.

De la de Policía urbana y Limpieza pública: Facturas de la Compañía Sevillana de Electricidad por servicios prestados en el mes de Agosto anterior y de la Catalana de Gas y Electricidad por reparaciones efectuadas en edificios municipales.

Pedidos de materiales para reparaciones eléctricas en diversas dependencias municipales.

Pedidos de materiales para reparar los automóviles del servicio de limpieza y con destino a los talleres del mismo.

Fijando normas para la instalación de puestos fijos en las vías públicas del centro de la ciudad.

De la de Asistencia pública y Cementerio: Suministro a los centros de asistencia pública sanitaria, y de leche al Instituto de Maternidad y Puericultura.

Facturas por conducción de cadáveres de pobres y suministro de cajas con igual fin, durante el mes de Agosto anterior.

De la de Hacienda: Reconocimiento de créditos en favor de tres maestras nacionales por indemnización de casa-habitación dejada de percibir ó inclusión de aquellos en el primer presupuesto que se forme.

Relativamente a la conservación del edificio que la casa Domecq construyó en la pasada Exposición Ibero Americana, y a la autorización a la misma para poder utilizar el mismo.

De la de Obras públicas: Autorizar la ejecución de obras por excepción del pago de arbitrios en la casa número 10 de la calle Harinas.

Presupuesto para ejecutar reparaciones en el Grupo escolar de Giner de los Ríos y en calcetas de la vía pública.

Instalación de seis buzones-columnas del servicio de Correos en distintos lugares de la ciudad.

Enajenación de la parcela que por alineación incorpora a su área de la vía pública la Huerta del Carmen en el antiguo camino del Cementerio.

De la de Régimen interior: Facturas, presupuestos y pedidos para el servicio de régimen interior de la Casa Capitular y otras dependencias municipales, y con destino a la Imprenta municipal.

Facturas por servicios prestados por la Compañía Telefónica Nacional de España en los meses de Agosto de 1932 y Junio y Julio del corriente año, y sustitución del teléfono en la caseta municipal de la barriada de Amate.

Recurso contencioso-administrativo interpuesto en expedientes sobre declaración de vacante de interventor de los fondos municipales, y solicitud de prebendo de quinquenios.

Distribución de fondos formada por la Intervención municipal para el próximo mes de Octubre.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Excelentísimo Ayuntamiento durante el mes de Agosto anterior.

El fútbol modesto

El pasado domingo se desplazó al inmediato pueblo de El Coronil el C. D. Oromana, de Alcalá, para contender con el titular de dicha localidad, C. D. Coronil.

El encuentro, que fué interesante en todo momento, terminó con la victoria del equipo visitante por 3 a 2.

Sobresalieron por los vencedores Eloy, Boleda y Gorostiza, y por los vencidos, Fernando, Hilario y Pedro.

El Oromana se alineó así: Eloy, José María, Parraño, Rafael, Roleda, Goime, Chato, Oieda, Gorostiza I, Moisés y Gorostiza II.



VERDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estómago del intestino y de la sangre viciada

Jarabe - Polvos - Tabletas Panpagliano

PROBADO la nueva forma PANPAGLIANO sin dolor y de sabor agradable

Prof. Ernesto Pagliano NAPOLI - Calata S. Marco, 4

AGENTES EN ESPAÑA J. URIACH Y CIA. S. A. BARCELONA

La política nacional

DESPUES DE SOLUCIONADA LA CRISIS

El nuevo Gobierno ha celebrado un cambio de impresiones del que se desprende que es una continuación del anterior

La toma de posesión del ministro de la Gobernación :

Madrid 25.—Esta tarde, a las seis menos cuarto, en el ministerio de la Gobernación, ha tomado posesión del cargo el nuevo ministro, señor De Pablo Blanco. El acto se celebró en el salón Canalejas ante el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren; gobernador civil, señor Morata; subdirector de Seguridad, señor Fernández Matos; director de la Guardia civil, señor Cabanellas, y muchos diputados radicales, entre ellos el ex ministro señor Abad Conde; personal de la casa y numerosos jefes y oficiales de los Cuerpos de Seguridad y Asalto y Guardia civil.

El señor Portela Valladares, ministro dimisionario, pronunció el siguiente discurso:

«Señor ministro de la Gobernación: El partir es un poco doloroso siempre. Se toman con cariño las obras y se pone en ellas voluntad, corazón y vida y, al dejarlas, se deja también un poco de alma.

Esta tristeza que yo tengo que sentir y experimentar, no digo a pesar mío; pero sin que yo hubiese renunciado a este honor de estar aquí, está compensada en el instante de ahora por la satisfacción, íntima, cordial, sincera, que me produce la persona que me va a sustituir.

Tiene este puesto trabajos, preocupaciones, responsabilidades enormes, unas que alcanzan a la vista de todos, que están en la calle, que se ven por los que transitan, por todos los españoles: es el crimen, es la perturbación, es la amenaza, a las que se hace frente y es el salvaguardar las vidas y las personas por las que corresponde velar al ministro de la Gobernación. Yo he de decir que no es posible encontrar más adhesión, más méritos, más celo, más entusiasmo, más espíritu de sacrificio que el que tienen los auxiliares del ministro de la Gobernación, Guardia civil, Asalto, Vicilancia, el personal de la casa, todos son bien conocidos y en todos habréis de encontrar mayores méritos que aquellos que tenían cuando vos, en otro tiempo, vivisteis entre ellos. No espero encontrar colaboradores que los separen nunca.

Pero detrás de esta labor, algo espectacular, bien pública y notoria para que sea apreciada, hay otra más fundamental, más grave, más trascendente y con mayor raíz para la vida de la República y de España. Al ministro de la Gobernación incumbe la defensa del orden público, el ministro de la Gobernación es el representante del Poder civil, de la supremacía del Poder civil. Y si en algún momento este Poder civil se viese amenazado—que yo no lo espero—tengo la seguridad de que el dignísimo ministro de la Gobernación y todos los que aquí están al servicio del ministro de la Gobernación se levantarán como un sólo hombre, como un sólo corazón, para afrontar sus vidas, para sacrificarse en defender el Poder civil, que es la República y que es España. (Muchos aplausos.)

Con esta confianza, aquella pena que da el separarse de amigos de alma leal, queda atenuada, y se abre el pecho a la esperanza de que lo que este ministerio ha significado hasta ahora, ha de significar también en vuestro mandato.

Y esto es lo que tenía que decir, en la seguridad de que cuantos del ministro de la Gobernación dependen, comparten estos sentimientos y serán soldados leales al lado de tan digno y tan inteligente jefe como van a tener ahora.» (Aplausos.)

El señor De Pablo Blanco agradeció las frases que para él había tenido el señor Portela Valladares, y dijo que hacía suyas todas las palabras de su antecesor; todo lo que había dicho le parecía admirable; a todo se adhería con entusiasmo, y por todo esto mismo dijo que él también le pesaba una emoción: la de llegar a esta casa, donde hace poco tiempo fué despedido con cariño por todos los que a ella pertenecen.

Elogió también a los auxiliares con que cuenta también el ministerio de la Gobernación, por la idea de lealtad que tienen y dijo que por esos auxiliares su labor será fácil al frente de la cartera. De dichas palabras derivaba elogios a los Cuerpos de Seguridad, Asalto y Guardia civil. Este último no es Cuerpo del Estado—agregó—, es la salvaguardia de la patria y allí donde haya un enemigo del orden público, en el rincón más apartado, allí siempre hay un tricorno, siem-

pre dispuesto a velar por la seguridad de España. El ministro de la Gobernación es el defensor de la ley y yo vengo aquí a que se cumpla la ley para servir a todos los españoles sean del matiz que sean. Congo en este ejercicio toda mi juventud y todo mi entusiasmo. Yo no toleraré que el orden público se vulnere, sean del campo que fueren los que lo intenten. La República tiene aquí un hombre que velará con entusiasmo por ella.

Entre el ministro de la Gobernación saliente y el entrante se cruzaron afectuosos y emocionados abrazos.

Después el señor Portela Valladares se despidió del alto personal del ministerio y acompañado del señor De Pablo Blanco, del subsecretario, señor Echeguren, y de otras personalidades, salió del salón Canalejas y tomó el ascensor, siendo despedido de allí con simpatía por todos. Ya en el patio al tomar el automóvil los periodistas y numeroso personal que se encontraba en el edificio, entre ellos el director general de la Guardia civil, señor Cabanellas tributaron al señor Portela Valladares cariñosos aplausos de despedida.

Los propósitos de los nuevos ministros a través de una encuesta periodística :

Madrid 25.—El periódico «Ya» ha interrogado a los nuevos ministros acerca de la labor que se proponen realizar al frente de sus departamentos.

Don Joaquín Chapaprieta ha contestado:

«Mi atención la dedicare con especialidad a los problemas del ministerio de Hacienda, pues aunque allí está todo lo referente a la ley de Restricciones hecho, quedan algunos detalles que perfilar para su aplicación. La obra que se deriva de la aplicación de la citada ley no debe tener solución de continuidad y por eso me he reservado la cartera de Hacienda. Esto no quiere decir que vaya a relegar los asuntos de la Presidencia del Consejo. Por ello dedicaré una parte del día a Hacienda y otra a Presidencia.»

Don Alejandro Lerroxx deja sin contestación la pregunta del periodista.

Don Federico Salmón contesta: «En Sanidad, llevar a cabo un gran

plan de política sanitaria; implantar en España el seguro de enfermedad y hacer una nueva ley de Sanidad.

En Trabajo, mi preocupación principal será intensificar la política contra el paro.

En Justicia, aplicarla estrictamente, siempre con generosidad; pero siempre también sin vacilaciones.»

El señor De Pablo Blanco: «La defensa inflexible del orden público, porque estoy dispuesto a que el monopolio de la pistola termine de un modo absoluto.»

Don José María Gil Robles: «Completar nuestras unidades armadas; crear las que exigen las necesidades de nuestra defensa; intensificar el voluntariado; hacer efectiva la instrucción de todo el contingente; dotar al Ejército de material moderno, y satisfacer en la medida de lo posible las aspiraciones morales y materiales de la oficialidad Y todo sin el menor estímulo partidista, para hacer una gran obra nacional.»

El señor Rahoia ha dicho:

«Estudiar los problemas existentes en el ministerio de Marina, y una vez que esté perfectamente percatado de ellos, resolver en consecuencia, según las necesidades de España, pues su propósito es realizar una obra francamente española.

En cuanto a política de Cataluña, actuará de acuerdo con las normas de su partido. Hizo hincapié en señalar que la Liga tiene una orientación francamente española, desmintiendo a los que dicen que su partido lleva una directriz más ó menos catalanista ó separatista, pues ésta es primordialmente española. Por eso su actuación al frente del ministerio de Marina se desarrollará con vista al interés de España. Claro que ello no está reñido con la orientación especial de su partido en Cataluña, del cual recibirá instrucciones.»

Don Juan José Rocha dice:

«De momento ocupará principalmente mi atención asunto tan importante como es el del libro español en América, asunto que conozco al detalle, pues la labor realizada la llevó de acuerdo conmigo el señor Dualde. Esto no quiere decir que vaya a dejar en segundo término los problemas que tiene el ministe-

rio que voy a regentar; pero lo primero que necesito es conocerlos a fondo, para irlos resolviendo con espíritu de equidad y de justicia y con el mayor deseo de acertar.»

Don Luis Lucia dice:

«Frente a la sucesión de Gobiernos, una política de continuidad. Frente al egoísmo localista de los políticos, una política nacional. Frente a la improvisación y la anarquía, el estudio meditado y la férrea disciplina de un plan. Frente al ardor político, el interés de España. Antes que el lujo de las grandes fachadas, ni un día más la vergüenza de un solo pueblo ó carretera sin agua. Valor para la solución definitiva del gran problema ferroviario. En una palabra: mirada profunda a los intereses permanentes de la Patria, y desprecio más profundo aún a las galerías de la fácil popularidad.»

El señor Martínez de Velasco dice: «He aceptado formar parte del Gobierno con verdadero sacrificio. En cuanto a mi labor al frente del departamento, lo resumo en estas tres palabras: Trabajar, trabajar, trabajar.»

Manifestaciones del señor Alba :

Madrid 25.—A las seis y media de la tarde llegó a la Cámara el presidente de las Cortes. Poco después recibió a los periodistas, y les dijo: «Ha estado en mi casa el nuevo Presidente del Consejo en visita de protocolo. Naturalmente le he recibido con el máximo afecto. Hace muchos años que tengo la honra de ser su amigo. Quiero recordar que fué subsecretario mío, y sus éxitos los considero como propios, pues es, como en todo lo que vale su inteligencia, preparación y equilibrio. Así es, que de todo corazón le deseo un triunfo absoluto en la gestión que le ha sido encomendada. Me hago además la ilusión de que algunas de las amarguras que yo he sufrido estos días han servido por lo menos para facilitar a mi amigo la misión que ha ultimado con éxito.

Preguntó un periodista al presidente del Congreso cuándo se abrirán las Cortes, y contestó:

«El día primero, según me ha dicho el jefe del Gobierno.

También preguntó otro reportero sobre el plan parlamentario, contestando el señor Alba que había indico-

Los nuevos ministros se reúnen y tienen un cambio de impresiones

Madrid 25.—A las siete y veinte de la tarde comenzaron a llegar los nuevos ministros a la Presidencia del Consejo para asistir al cambio de impresiones que había anunciado el señor Chapaprieta.

El primero en llegar fué el señor Lerroxx, quien dijo a los periodistas:

«He sido citado para una reunión de los nuevos ministros, y aquí estoy. También vengo a dar el traspaso de poderes al señor Chapaprieta; pero esto se hará sin ceremonia de ninguna clase.

Un periodista le preguntó: «La presencia de usted en el departamento de Estado, ¿significa la misma política internacional del Gobierno anterior?»

«Exactamente la misma.

Otro informador insistió: «Claro está que siendo usted presidente y ahora ministro de Estado es natural que así sea.

El señor Lerroxx asintió a estas palabras, y dijo que hoy tomará posesión de la cartera de Estado, también sin ceremonia, porque—agregó—estoy harto de ceremonias.

Se le preguntó si estaba en Madrid el nuevo ministro de Marina, y contestó que llegaría hoy.

Poco después fueron llegando a la Presidencia los demás ministros, que fueron felicitados por los periodistas y que no hicieron manifestaciones de interés.

En los salones de la Presidencia se congregaron numerosos correligionarios y amigos de los señores Chapaprieta y Lerroxx. Figuraban entre ellos los ex ministros señores Marraco y Guerra del Río, el ex subsecretario señor Rev Mora y otras destacadas personas del partido radical.

El cambio de impresiones que celebraron los ministros, bajo la presidencia del señor Chapaprieta, duró hasta poco más de las nueve de la noche.

Al abrir el señor Lerroxx la puer-

ta del salón de Consejos y ver tantos correligionarios congregados dijo:

«Ya he dicho que no habría ceremonia de ninguna clase.

Los ministros no hicieron manifestaciones a la salida. Únicamente el señor Lucia, quien, además de las carteras de Obras Públicas y Comunicaciones, ha asumido la secretaría del Consejo, manifestó:

«La reunión de hoy ha sido preparatoria del Consejo que ha de celebrarse mañana antes del Consejo presidido por S. E. y ha sido una afirmación rotunda de que este Gobierno ha de continuar la política del anterior en su más alto exponente: en la ley de Restricciones. Ha sido también un momento de verdadera emoción cuando el señor Gil Robles, en nombre y con el asentimiento de todo el Gobierno, dedicó las más sentidas frases de exaltación y gratitud al señor Lerroxx por su gran espíritu y por la alteza de miras en que ha venido inspirando su conducta, llegando hasta a ser en este Gobierno uno de los ministros, cuando el Gobierno está formado casi en su totalidad por hombres a los que él ha presidido.

Mañana, a las once, se celebrará, como digo, Consejo en Palacio, y pasado mañana el primer Consejo de este Gobierno en la Presidencia. El señor Chapaprieta, después de la reunión, ha repartido a todos los ministros los proyectos completos de carácter general de la ley de Restricciones, a fin de que éstos en el Consejo que se celebrará el próximo viernes puedan ser ya discutidos.

Terminó el señor Lucia diciendo a los informadores, que las frases y la actitud del señor Gil Robles hacia don Alejandro Lerroxx, habían sido de una lealtad y de una adhesión verdaderamente emocionantes, y recomendó que se hiciera constar así, pues él, en realidad, se quedaría

corto al dar la referencia de esta demostración de afecto.

El señor Lerroxx, rodeado de sus amigos, salió del salón de Consejos, y fué ovacionado hasta llegar a su automóvil. Con los periodistas cambió breves palabras, y al saludarle uno de ellos, diciéndole buenas noches, el señor Lerroxx contestó: «Mejores para unos que para otros.

El señor Chapaprieta permaneció trabajando en su despacho hasta las diez menos veinte de la noche. Al salir, le preguntaron los periodistas cuál sería su plan de trabajo en lo sucesivo, y contestó:

A las nueve de la mañana, como de costumbre, continuará yendo al ministerio de Hacienda. A las doce aproximadamente vendré a la Presidencia, y por la tarde, trabajaré también en la Presidencia, porque quiero estar en contacto con los ministros para tratar los diferentes problemas que hay pendientes y los que se vayan planteando. Cuando haya Cortes, naturalmente iré allí.

Un periodista le preguntó cuándo sería la presentación del Gobierno al Parlamento y cuándo se abriría éste. El presidente manifestó que la apertura del Parlamento será el primero de Octubre y que este día se presentará el nuevo Gobierno a las Cortes.

También se le preguntó si reuniría a la Diputación permanente de las Cortes el día 28 del actual, fecha en que expira el plazo del estado de guerra en Barcelona. El presidente contestó que no le habían comunicado nada de eso; pero que si era necesario, naturalmente, se reuniría la Diputación permanente.

Por último, se le preguntó si en el Consejo de mañana se trataría del programa del Gobierno, y el señor Chapaprieta dijo:

«No hay nuevo programa. El programa es exactamente el del Gobierno anterior. Es una ratificación de la política seguida por aquél.

cado al señor Chapaprieta que se podía comenzar con los proyectos de comunicaciones marítimas y el de repoblación forestal.

«Y de presupuestos, qué hay, dijo otro informador.

«De esto no hemos hablado; pero el señor Chapaprieta no ha dicho nada que haya variado su propósito de leerlos el 11 de Octubre.

El señor Alba añadió que había estado en casa del señor Lerroxx únicamente para saludarle, y que el anterior jefe del Gobierno se marchaba de paseo para continuar después los trabajos de su cargo.

El Sr. Lerroxx en la Presidencia :

Madrid 25.—A las siete y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroxx. Declaró que carecía de noticias. Añadió que iba para asistir a una reunión que iba a celebrar el nuevo Gobierno y a dejar los poderes. Agregó que mañana tomaría posesión de la cartera de Estado.

Un periodista preguntó si su presencia en aquel departamento significaba la continuidad de la política internacional de España.

«Desde luego—contestó.

La toma de posesión del señor Rahoia :

Madrid 25.—El nuevo ministro de Marina, señor Rahoia, que se encuentra en Barcelona, llegará mañana, a las nueve de la mañana, no estando todavía decidido si la toma de posesión se efectuará antes ó después del Consejo que se celebrará en Palacio.

Ha tomado posesión el señor Lucia :

Madrid 25.—En el ministerio de Obras Públicas tuvo lugar a las cinco de la tarde el acto de toma de posesión del nuevo ministro de Obras Públicas y Comunicaciones, señor Lucia.

Le dió posesión del cargo el señor Marraco, quien pronunció breves palabras, ensalzando la figura del ministro entrante, y agradeciendo a todo el personal del Ministerio la colaboración que le había prestado para el desarrollo de su labor.

El señor Lucia agradeció las palabras de afecto del señor Marraco, y después de pedir su concurso al personal del Ministerio, ensalzó la figura del ministro saliente. Asistió al acto el alto personal del departamento.

El señor Lucia marchó después a Toledo en unión del señor Alcalá Zamora, en el automotor que inaugura el servicio con dicha capital.

Desanimación en el Congreso :

Madrid 25.—La tarde en el Congreso ha sido desanimada.

Han acudido pocos diputados y solamente algunas personalidades. Entre las más destacadas se hallaba la del señor Maura; pero no ha querido dar opinión sobre el nuevo Gobierno.

Don Melquiades es indulgente :

Madrid 25.—«La Epoca» dice que la ausencia de don Melquiades Alvarez en este Gobierno parece debida a la sentencia por los sucesos de Turón, ya que el jefe liberal democrata no quisiera mezclarse en algún acto de indulgencia que pudiera acordarse con motivo de este proceso.

Los votos de que dispondrá el nuevo Gobierno :

Madrid 25.—En el Congreso se hacían esta tarde comentarios acerca de los votos con que contará el nuevo Gobierno en el Parlamento.

Teniendo en cuenta que los liberales democratas apoyarán al nuevo Gobierno desde fuera de él y como si contarán con un representante, y que la minoría independiente de derecha que preside don Abilio Calderón estará al lado del ministro presidido por el señor Chapaprieta en la mayor parte de las cuestiones que se sometan al Parlamento, los votos con que el Gabinete constituido hoy contará en las Cortes son 271, distribuidos así: 115 de la Ceda, 77 de los radicales, 29 agrarios, 26 de los regionalistas, 14 de los independentes mencionados y diez de los amigos de don Melquiades Alvarez.

La política nacional

Comentarios de los periódicos y opiniones de algunos políticos sobre el nuevo Gobierno

Un nuevo sacrificio del señor Lerroux : : : :

Madrid 25.—Se discutía esta tarde en el pasillo central del Congreso, en un corro bastante nutrido, y en el que llevaban la voz cantante el diputado radical y ex subsecretario de Comunicaciones señor Rey Mora y algunos diputados conservadores, sobre la forma en que se ha constituido el Gabinete que preside el señor Chapaprieta.

Aparte de los comentarios propios de la posición de cada cual, el señor Rey Mora dijo que el notorio sacrificio del señor Lerroux al aceptar una cartera, se debía principalmente a la intervención del señor Gil Robles, pues precisamente toda la minoría radical, antes de que el presidente del Consejo de ministros llevara la lista del nuevo Gobierno a Palacio, había estado a pedir a su jefe que no se sometiera una vez más a la presión de las circunstancias, y que si fuera preciso preferiera la disolución de las Cortes.

La correspondencia a la lealtad del señor Gil Robles—agregó el señor Rey Mora—indujo, sin duda al señor Lerroux a deferir a sus deseos, puesto que después de la entrevista que ambos sostuvieron esta mañana, la resolución del ahora ministro de Estado se plegó a la aceptación.

Opiniones de políticos

Los periodistas preguntaron a algunos diputados su opinión sobre el nuevo Gobierno.

Del Melchor María, diputado adscrito a Esquerra Republicana de Cataluña, ha dicho:

—Este Gobierno me parece bien, porque creo que nos favorece a las izquierdas. Servirá seguramente para una mayor reacción y unión de los elementos izquierdistas.

En Cataluña hay un descontento enorme, porque a la noble actitud del pueblo catalán se ha respondido con medidas de gran severidad, como el estado de guerra, el recrudescimiento de las sentencias, la supresión de actos públicos, que están en las entrañas del pueblo, etc.

—¿Cree usted que esta situación será durable?

—No; todo lo contrario. Creo que esto va a durar muy poco y lo que deseo es que los elementos de izquierda se den cuenta de ello, para formar un conjunto que pueda, en el momento oportuno, hacer cargo de la gobernación del país. Este Gobierno no es más que la antesala de la disolución de las Cortes, y me parece que esto será en un plazo muy cercano.

Don Abilio Calderón contesta:

—Me parece muy bien.
—¿Cuánto cree usted que durará?

—Sus actos lo dirán.
—Pues estos parece que van a ser cortos, porque ¿cómo van a compaginarse ahora las pretensiones regionalistas con la posición de los agrarios?—dijo el periodista.

Nueva sonrisa de don Abilio.
—Ah, no sé, eso son cosas de ellos. Lo que sí parece es que esta forma gubernamental está destinada a dar solución al célebre decreto.

—¿Usted cree que habrá muchos más Gobiernos que éste con estas Cortes?

—Creo que no habrá más que éste y el que las disueltas; pero, en fin, estos también son pleitos de ellos; nosotros, los independientes, hemos quedado bien, mantenemos nuestra actitud y estamos tranquilos.

Don Emilio González López, de Izquierda Republicana, estima que si persona tan afectada a la situación actual como el señor Alba no estimó prudente ni viable la formación de un Gobierno como el formado hoy, puede deducirse de aquí la opinión que la solución de la crisis le merece a los republicanos de izquierda, porque esta solución de la crisis no cumple ninguno de los fines expresados en la nota presidencial y cuyo tono conciliador pasa inadvertido a la mirada más perspicaz; es decir, que, desde ningún punto de vista, esta solución que se ha dado a la crisis encuentra su justificación.

Comentarios de los periódicos

«Diario de Madrid»

Madrid 25.—«Diario de Madrid» publica lo siguiente acerca de cómo ha sido recibido el nuevo Gobierno: «Cómo ha sido recibido este nuevo Gobierno en los círculos políticos? En los radicales con algún disgusto, sobre todo, en la vieja guardia lerrouxista. En la Ceda con satisfacción. Las huestes del señor

Martínez de Velasco se han mostrado resignadas, como aquél que tiene que sufrir una expiación por sus culpas, y los melquiadistas, con evidente disgusto. ¿No había en el partido un nombre para representar en el Gabinete a los liberales democratas?, se han preguntado.

En cuanto a la opinión pública, ha recibido al Gobierno nuevo con indiferencia. Es que la crisis no ha emocionado a nadie, a excepción de los Círculos políticos, y su solución no ha resuelto nada, y aún quizá tal vez haya empeorado esas convivenencias políticas con otros partidos que algunos apetezcan.

Sólo se ha estimado un triunfo: el del bloque, sobre todo, al llevar un radical joven y entusiasta, al señor De Pablo Blanco, al ministerio de

CALZADOS SUBLIME

¡Caballero! Zapatos superiorísimos a 11'95. Salmerón, 13 y 15.

la Gobernación. Por lo demás, nada.

Las gentes se han preguntado hoy al conocer la lista del nuevo Gobierno: ¿Para qué se provocó esta crisis, de la que hay tanto que hablar? ¿Qué se ha resuelto con el nuevo Gobierno? Bien está. Por ahora tendremos ministerio hasta Enero. Y Cortes también hasta Enero...

«La Voz»

«La Voz» publica el siguiente suelto:

Lamentamos sinceramente la ausencia del señor Portela Valladares del nuevo Ministerio. Más aún, nos parece una profunda equivocación.

El señor Portela era un magnífico contrapeso en la tendencia derechista del Gobierno anterior, y hubiera seguido siendo muy útil en la composición del que acaba de hacer. Hombre sin partido, se ha ganado en pocos meses de actividad ministerial la adhesión de las masas liberales y republicanas. Se veía en él una garantía para el régimen. Ya no está. Lo sentimos.

En esta lamentación nuestra, reconocámoslo, hay una buena dosis de egoísmo profesional. No estaba en la potestad del señor Portela suprimir la censura, y tuvo que gobernar con ella; pero en este momento, en que no se puede tomar como adulación, es hora de decir que en manos del señor Portela Valladares, la censura fué instrumento casi inocuo. Utilizó sus resortes para defender el orden público, y dejó libertad absoluta para exponer criterios republicanos, aunque no cayeran dentro de la ortodoxia gubernamental.

El señor Portela ha sido un buen ministro para republicanos y periodistas. Sentimos profundamente su exclusión.

«Heraldo de Madrid»

Madrid 25.—«Heraldo de Madrid» enjuicia la solución dada a la crisis, y dice que, salvo la exaltación a la jefatura del señor Chapaprieta, la solución supone un nuevo triunfo de la Ceda.

Ahora les estorbaba el señor Portela Valladares, y he aquí que, después del curso aparatosamente espectacular y barroco de la crisis, el ministro que en los últimos Consejos entraba en colisión directa con el señor Gil Robles, tiene que abandonar la cartera que regentaba.

Espera que los componentes del nuevo equipo gubernamental atenderán la condición taxativa fijada por S. E. al conferir al señor Chapaprieta el encargo de formar Gobierno: la de que «mejorará y de ningún modo pudiera agravar la infortunada tirantez de la vida española».

Con este Gobierno quedan agotadas las posibilidades de nuevos intentos de conciliación nacional a base del actual Parlamento.

Es inútil cegarse hasta la evidencia. Ni la Ceda estará dispuesta nunca a gobernar, no ya con las izquierdas; pero ni siquiera con el centro, ni éste, ni mucho menos las izquierdas, con el partido que ha hecho polvo toda la legislación republicana.

El obstáculo esencial que se oponía a la disolución de estas Cortes se va empujando gradualmente a medida que transcurre el mandato presidencial. Ahora mismo no supone ya el mismo volumen de riesgo que en anteriores crisis, sin referirnos, naturalmente, al grave inconveniente que en esta ocasión se ofrecía, en vista de las circunstancias puramente fortuitas de las relaciones internacionales.

Disminuida en gran manera la dificultad para una disolución de Cor-

tes, cabe esperar que la próxima crisis signifique al cabo la brecha a través de la cual el país recobre el rumbo gloriosamente iniciado en un Abril inolvidable.

«Ya»

Dice: La entrega al señor Chapaprieta de la dirección política y gubernamental en estos momentos tiene un valor sintomático. Es el ministro de Hacienda el autor de la trayectoria económica y financiera, que ha culminado en la aplicación de las restricciones y ha tenido su reflejo más señalado en la contracción del Gobierno. Una formación en que se prescindiese del señor Chapaprieta significaría el cambio radical de la ruta. Un Ministerio en el que el señor Chapaprieta obtiene la dirección política y la dirección económica representa el fortalecimiento de la técnica anterior.

El mantenimiento del bloque—no hace al caso que uno de sus elementos quede fuera de la composición y que ésta se amplíe por otro sector importante de las Cortes—tiene la significación de perseverar en el propósito de más relieve de los que constituían las aspiraciones y compromisos de la coalición gobernante: la revisión constitucional.

«La Nación»

Dice: La solución dada a la crisis con el Gobierno Chapaprieta, a pesar de los muchos reparos que le podemos oponer, nos parece mejor que la vislumbrada con el anuncio de la disolución de Cortes, aunque se hubiera formado uno de esos Ministerios que dicen que van a garantizar el sufragio. Ministerio en el que verían satisfechas sus aspiraciones los izquierdistas revolucionarios, sin posible control de las derechas.

Peró, desde luego, consideramos que el trance ha de llegar sin que nos cansemos en la espera, porque la trayectoria se ha trazado y difícilmente será rectificada. Lo razonaríamos de un modo irrefutable si dispusiéramos de tiempo y espacio.

Se trata, pues, según nuestra impresión, de un respiro. Mientras dure, ¿despertarán los elementos de orden? ¿Reflexionarán las clases conservadoras? ¿Se convencerán de su situación las derechas para cumplir sus deberes y enfrentarse sólidamente unidas con el enemigo revolucionario?

«Informaciones»

Dice: Por su actuación reciente, como decimos, el señor Chapaprieta ha logrado autoridad de hombre competente y apto en la empresa de gobernador. Ni su historia, ni su formación intelectual y política, pueden hacerle sospechoso para las gentes innumerables que en España desean que se gobierne con energía y con orden para poder trabajar en paz. La presencia del señor Gil Robles en el departamento de Guerra es indicio de que no se interrumpirá su labor indispensable de reconstrucción del Ejército por él comenzada con tanto acierto y entusiasmo. Y finalmente, la del señor De Pablo Blanco en Gobernación—y es conveniente que el gran público lo sepa—significa que el orden público estará asegurado con firmeza y sin jactancias por un hombre de historia republicana, de austeridad notoria y dotado, por su profesión y por su vocación, de un sentido jurídico que le hace incompatible con los profesionales de la revuelta, a quienes mantendrá dentro de la ley, sin halagos ni coquetos, que de ser signos de destreza, lo son de debilidad.

«La Epoca»

Dice: Si convenimos en que no diferían lo más mínimo los propósitos del señor Alba de los del señor Chapaprieta, no es del todo fácil explicarse por qué el señor Gil Robles da al señor Chapaprieta unas facilidades que igualmente pudo haber dado al señor Alba.

Entre esta tacañería y aquella generosidad no medió otra cosa—aparente al menos—que la serena nota del señor Alcalá Zamora.

Y habrá que pensar entonces en que el señor Gil Robles ha sido sensible a la insinuación del propósito Presidencial de disolver las Cortes. Refuerza esta suposición el gesto de naufrago acabado de salvar con que un miembro, muy destacado en la Ceda, decía al terminar la jornada:

—Pero si no ha habido más remedio. Si no hace esto Gil Robles, el Presidente hubiera disuelto las Cortes...

Lo que quiere decir que todas aquellas albaracas de que no se temía la consulta electoral, y aquellos telegramas belicosos de Abril y los desplantes de estos meses pasados, se han perdido entre los estragos de una gestión desafortunada.

O bien otra cosa. Que el señor Gil Robles cree que, efectivamente, en estas circunstancias la disolución podría acarrear consecuencias de gran volumen y gravedad.

Pues bien; si es así, ese es el mayor servicio que la República deberá al señor Gil Robles. Pero a los ojos de muchos españoles esta flu-

REPUESTOS PARA FORD
TODOS LOS MODELOS
GRANDES DESCUENTOS
JAVIER MOLINA-SEVILLA

queza—que él seguramente es el primero en reconocer en su fuero interno—constituye la más grave, la más imperdonable de las responsabilidades.

Esa actitud de vencimiento, una vez más, no era la única posibilidad a su alcance.

La principal preocupación del nuevo presidente : : :

Madrid 25.—Un periódico publica la siguiente información:

Nos consta que el motivo principal de preocupación del señor Chapaprieta es terminar la aplicación de la ley de Restricciones antes de la apertura de las Cortes. Había funciones entendían que, una vez en funciones el Parlamento, no se podían dictar decretos leyes, que competían a la facultad legislativa, y que las Cortes delegaron en el Gobierno, en atención a que iban a permanecer cerradas durante un largo periodo.

Es de suponer que a esta interpretación obedecía el propósito del Gobierno anterior de llevar a la «Gaceta» los decretos de restricciones antes de la reapertura de la Cámara. Si esto es así, parece natural que el Gobierno quiera dejar ultimada esa labor antes del día primero, que es la fecha que la Constitución señala para comenzar la legislatura, y que el nuevo Gobierno ha elegido ya para su presentación al Parlamento.

El señor Chapaprieta lleva muy adelantada su labor de redacción de esos decretos. En el momento de ser llamado para encargarse de la tarea de hacer el nuevo Gobierno, tenía casi terminada su labor.

Creemos que entre hoy y mañana la ultimará completamente para someterla al Consejo, y que los decretos se publicarán antes de comenzar las sesiones.

Hay que tener en cuenta que ha entrado a formar parte del Gobierno un grupo especialmente preocupado de los problemas financieros y económicos, y que había adoptado una actitud de poca simpatía para la ley de Restricciones. Es de suponer que el señor Chapaprieta, en su entrevista de ayer con el señor Cambó, le explicase circunstanciadamente la trayectoria de su obra económica y pidiese para la misma la aquiescencia que representa una colaboración ministerial.

En los Consejos de esta mañana, con ocasión de la discusión y aprobación de los decretos, el presidente del Consejo explicará más ampliamente al representante de la Liga los perfiles de su política económica para obtener oficialmente la conformidad de aquel grupo político.

También mañana se ocupará el Gobierno de la cuestión catalana. La necesidad de formar rápidamente un Gobierno, sin crear mayores dificultades, ha obligado a algún partido a prescindir, momentáneamente, de sus puntos de vista; pero es de suponer que se quiera ahora honrar lo que eran posiciones antagónicas para llegar a la fijación de un criterio de Gobierno.

Es lógico que también mantenga este ministerio el proyecto del anterior de someter inmediatamente a las Cortes una ley electoral. Para ello, se habrá de estudiar en estos días la fórmula definitiva que permita indicar a las Cortes un criterio de Gobierno en esa importante materia.

En cuanto al problema de trigos, la presencia de la más alta autoridad del partido agrario en el ministerio que dirige la política relacionada con dicho tema, señala la entrada del mismo en rutas firmes, que representan una orientación fija. Es natural que el pensamiento del señor Martínez de Velasco haya de ser contrastado en el seno del

Gobierno y dé lugar también a deliberaciones amplias é importantes.

Por último, la decisión—que ahora se fortalece—del señor Chapaprieta de presentar el día 11 a las Cortes un presupuesto orgánico, que responda a la orientación económica del Gobierno del bloque, continúa, sin duda, por el que hoy comienza su vida, obligará también al nuevo Gabinete a preocuparse preferentemente de esa cuestión.

Estos son los temas sobre lo que, en primer lugar, recaerá la atención del Gobierno y que señalan el interés de las próximas jornadas, una vez instaurado el equipo naciente en el Poder.

Toma de posesión del ministro de Agricultura : : :

Madrid 25.—A última hora de la tarde tomó posesión del cargo el nuevo ministro de Agricultura, señor Martínez de Velasco.

En el ministerio de Agricultura se hallaba el señor Velasco, quien dijo en breves frases que había creído la mejor prueba de confianza que le había dado su ilustre jefe el haberle designado para la cartera de Agricultura en momentos harto difíciles, en los que yo sabía—dijo—que emprendía un camino lleno de amarguras, que emprendí, en efecto, para ofrendar el sacrificio al ilustre jefe del partido agrario. El tiempo ha venido a demostrar que no era aque-

lla la mayor prueba de confianza, sino esta obra de venir aquí el señor Martínez de Velasco a que yo le entregue unos poderes que él me confió. Los mismos sacrificios y amarguras a que yo me he sometido le esperan a él, que generosamente los ofrendará a España.

Hizo después un caluroso elogio del personal del ministerio, en el que ha encontrado eficaz colaboración, y otro del ministro entrante, de cuyo éxito en beneficio de España y de la República está seguro.

El señor Martínez de Velasco también pronunció un breve discurso, diciendo que no venía a sustituir al señor Velasco, sino a reemplazarle, pues dada la compenetración que entre ambos existe, no cabe la sustitución. Yo hallaré en el señor Velasco la mejor colaboración en todo momento.

A mí no me preocupa el éxito ni el fracaso, pues hay batallas que se pierden y la derrota es honrosa. Lo importante en la vida es trabajar por la justicia y por la verdad.

Recordó que él pertenece al Cuerpo de funcionarios del Estado, y que pueden tener todos los del ministerio de Agricultura la seguridad de contar con un compañero más en el departamento. En estos momentos difíciles son necesarios el esfuerzo y la abnegación, y yo estoy dispuesto a ellos.

Después marchó el señor Martínez de Velasco al ministerio de Industria y Comercio, donde le dió posesión del cargo el ministro saliente, señor Aizpún.

Se pronunciaron también los discursos de rigor.

El señor Aizpún ensalzó la figura del señor Martínez de Velasco, y agradeció el concurso que le ha prestado el personal del departamento.

El señor Martínez de Velasco, a su vez, pronunció palabras de encomio para el señor Aizpún y para su obra, y dijo que dada la capacidad del ministro saliente no tardará en figurar en otro Gobierno.

Los señores Martínez de Velasco y Aizpún celebraron una detenida entrevista, en la que se informó detalladamente el nuevo ministro de los asuntos pendientes en el departamento.

Antecedentes del nuevo ministro de Marina : : : :

Madrid 25.—El nuevo ministro de Marina pertenece a la minoría que preside el señor Cambó.

Nació en Gerona, y es abogado y doctor en Ciencias políticas y Económicas.

En su calidad de regionalista fué elegido concejal del Ayuntamiento de Barcelona el año 1908.

Fué diputado por la ciudad condal en las legislaturas de 1914, 1918, 1919 y 1920. También lo es en la actualidad.

Es caballero de la Legión de Honor por sus trabajos realizados como presidente de la Sociedad de Amigos de Francia en tiempos de la guerra europea.

Fué vicepresidente de la Academia de Jurisprudencia de Barcelona y presidente en tiempos de la dictadura del Ateneo Barcelonés, donde realizó una intensa labor de cultura y en defensa del espíritu liberal.

Está encuadrado en el sector izquierdo de la Liga.

Información telefónica general

Al intentar un registro, el dueño de la casa se opone, insulta a los agentes y resulta gravísimamente herido de un tiro

Madrid 25.—En la Dirección General de Seguridad se han recibido unos exhortos de la Policía de Zaragoza a fin de que se realizaran unos registros en domicilios de determinados elementos extremistas del barrio de Usera. Anoche, alrededor de las diez, agentes de la primera brigada se personaron en el citado barrio y practicaron un registro en la casa número 25 de la calle de Francisco Mora, que no dio resultado positivo. Después, los agentes acudieron a la casa número 60 de la calle Pilarica de Aragón, y previa las formalidades de rúbrica penetraron en el domicilio de Santiago Pino García, de veintinueve años, casado, carpintero, natural de Villanueva de la Serena. Este individuo, al ser requerido por los agentes para que franqueara la puerta de su casa, se asomó al balcón y comenzó a insultar a los representantes de la autoridad. Estos iban acompañados de varias parejas de guardias de Seguridad, uno de los cuales ordenó al irascible vecino que se retirara del balcón y cesara en sus insultos. Como Santiago hiciera además de sacar un arma, el guardia disparó sobre el inquilino, que cayó gravemente herido.

Trasladado a la casa de socorro y luego al equipo quirúrgico, los facultativos le apreciaron una herida en la región infraescapular de derecha de carácter gravísimo. Por su estado desesperado, el herido quedó hospitalizado en dicho centro benéfico.

Los agentes practicaron el registro ordenado, encontrando numerosos documentos y folletos de propaganda extremista, que fueron trasladados a la Dirección General de Seguridad. Parece que Santiago Pino ha sido detenido varias veces por fijar pasquines y repartir hojas clandestinas.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

MADRID Y PROVINCIAS

RECURSO CONTRA UNA SENTENCIA

Madrid 25.—Por el letrado señor Balbontín se ha presentado esta mañana en la relatoría correspondiente recurso de casación contra la sentencia que condena a su detenido Palacios en el asunto en que resultó muerto el chofer Plaza.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 25.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda: Orden interesante del ministerio de Justicia se sirva dar las órdenes oportunas para que por los jueces, así de instrucción como municipales, se acuerden en los procedimientos que se tramiten por el empleo de medios para encubrir el verdadero consumo de gas o electricidad las instrucciones y las citaciones necesarias para que los abogados del Estado se muestren parte en dichos procedimientos.

Instrucción pública: Orden concediendo la condición de pensionados y una indemnización de 500 pesetas a los señores y señoras que se mencionan.

Otra ídem la jubilación voluntaria a don Juan Domínguez Berrueta, catedrático del Instituto nacional de segunda enseñanza de Salamanca.

Otra ídem disponiendo que los directores de los Institutos nacionales de segunda enseñanza formulen propuesta para el nombramiento de los ayudantes interinos gratuitos que sean necesarios.

Otra concediendo la permuta de sus cargos a los catedráticos de los Institutos nacionales de segunda enseñanza de Logroño y Bilbao, don Fernando González Rodríguez y don Gabriel Espino Gutiérrez.

Trabajo: Orden nombrando a don José Fernández Portilla vocal representante del Consejo Nacional de Sanidad en el Patronato de Política social inmobiliaria.

Otra disponiendo que don Emilio Sáenz López y Juarro, administrador del Sanatorio marítimo na-

cional de Pedrosa (Santander), pase a prestar sus servicios con igual cargo al de Malvarrosa (Valencia). Comunicaciones: Orden disponiendo que el vapor «Orión», de nacionalidad alemana, cese inmediatamente en el uso de la estación radioeléctrica en tanto esté situado en el puerto de la Luz (Las Palmas)

FESTEJOS EN HERENCIA

Herencia 25.—Con motivo de la feria y fiestas se ha celebrado con gran solemnidad la procesión de la Virgen de las Mercedes, acudiendo numerosos fieles, entre los que se vieron, en el acompañamiento, personalidades de varios pueblos vecinos.

La población estaba completamente iluminada, celebrándose una función de fuegos artificiales, dirigida por el pirotécnico don Rafael Caravaca.

La banda municipal dió un concierto.

Todos los actos han resultado lucidísimos.

INAUGURACION DE DOS ESCUELAS

Granja de Torrehermosa 25.—Ayer se inauguró en este pueblo una escuela de niños y otra de niñas, las dos católicas.

El sostenimiento de estas escuelas corre a cargo de personas piado-

sas de la localidad, que aportarán los donativos precisos que sean solicitados por el párroco.

NO SE SUPRIME UN INSTITUTO

Tafalla 25.—Ha producido un verdadero entusiasmo popular la noticia de que no será cerrado el Instituto de segunda enseñanza de esta localidad.

UNA HERIDA DE UN TIRO QUE SIGUE EN GRAVISIMO ESTADO

Tafalla 25.—Andrea Marco, que resultó herida ayer al dispararse una escopeta, con la que jugaba un hijo suyo de corta edad, continúa en estado gravísimo.

Andrea tiene diez hijos.

AMARAJE DE UN HIDRO

Estepona 25.—Ayer y a causa de la niebla, amaró en este puerto un hidro de la Marina de guerra, procedente de Cádiz.

Hoy, despejada la niebla, salió con rumbo a Cartagena.

BOTADURA DE OTRO BUQUE MINADOR

Ferrol 25.—En la primera quincena del próximo mes de Octubre, y coincidiendo con la fecha de salida de este puerto del buque «Artabro», se verificará la botadura del segundo buque minador, construido en estos astilleros. Ambos actos revestirán gran solemnidad.

VICTIMAS DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Antequera 25.—En un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Málaga, ha resultado herida la señora de don Antonio Gálvez, vista de Aduanas, y conmocionada y con lesiones graves la hermana de dicho señor.

Los demás ocupantes del auto resultaron ilesos.

PERECIÓ VICTIMA DE UN ACCIDENTE MARITIMO

Ferrol 25.—Por noticias recibidas en esta ciudad, se sabe que dos embarcaciones de la Puebla del Carmiñal, que se dedican a la pesca, recogieron el cadáver de José Francisco Mondragón, víctima de un accidente marítimo.

El triunfo del boxeador negro pone en grave riesgo a una "esperanza blanca"

Nueva York 25.—Una nueva era en boxeo de la categoría de pesos se ha inaugurado con la victoria de Louis, según declaran unánimemente los críticos del deporte. Louis está considerado ya como un campeón en todo, y se supone que Braddock será vencido por él con facilidad.

Se anticipa que Louis será campeón para mucho tiempo, y que los empresarios buscarán durante años una esperanza blanca, como tuvieron que hacerlo, hasta que Jess Willard venció al negro Jack Johnson en 1915.

Louis podrá llevar a su esposa a Europa en Octubre. Su próximo combate será con Schmelling, según se deduce de los proyectos actuales; pero los técnicos dudan de que Schmelling, como «esperanza blanca» pueda aguantar los golpes mortales que derrumbaron a Carnera, Levinsky y Baer. Louis, como campeón mundial, sin el título, no se encontrará probablemente con Braddock para disputárselo hasta Junio próximo. Mientras tanto, procurará ganar fácilmente algún dinero para agregarlo a los 215.000 dólares, que ganó ayer noche y al cuarto millón que pudo realizar durante los catorce meses anteriores.

De lo que ganó ayer, Louis dió a tercera parte a su apoderado para el entrenamiento y otros gastos pagados por ellos, Braddock dijo que deseaba enfrentarse con Louis cuanto antes y que ha de ser un rudo combate, ya que el único modo de batirle es atacándole.

Braddock presenció el derrumbamiento del hombre a quien ganó el título de campeón. Los redactores deportivos dijeron que parecía un hombre que observa a su propio verdugo.

Acudid con vuestro óbolo a la Asociación de Caridad, que atiende sólo al verdadero necesitado.

Frontón Betis

TODOS LOS DIAS GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

- 1.ª tarde, 4-5, a 51 pesetas.
- 2.ª tarde, 4-2, a 49 pesetas.
- 3.ª tarde, 3-1, a 54 pesetas.
- 1.ª noche, 1-2, a 81 pesetas.
- 2.ª noche, 6-3, a 58 pesetas.
- 3.ª noche, 3-2, a 102 pesetas.

Quinielas del día 25 de Septiembre

EL LIBERAL Sevilla

Folletín 78

El Castillo del Diablo

POR

D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

Magdalena separó suavemente la alfombra del dormitorio, entró en el dormitorio y sacó de él un cofrecito de cedro.

—Vais a ver, don Juan, lo que nadie ha visto más que Juan, su esposa Isabel, el inquisidor fray Tomás y yo.

Después de esto, Magdalena abrió el cofre, y de entre sus pobres joyas sacó una cajita de nácar, incrustada de oro y cuidadosamente envuelta en un paño de seda. Dentro había una magnífica cruz de brillantes, pendiente de un no menos rico broche que cerraba una gargantilla de perlas hermosísimas.

—¡Creéis, don Juan, que quien posee esta alhaja puede llamarse pobre?

—¡Oh! no, no; este collar debe tener un valor inmenso.

—Pues bien, nunca me ha ocurrido el pensamiento, ni aún en días de miseria, de venderlo, como nunca se me hubiera ocurrido el vender a mi madre.

—¡Qué! esta alhaja...

—Durante la última jornada en que Juan Quiñones acompañó a aquella dama, le llamó junto a sí, y le hizo entrar en el coche. Vos tenéis en vuestro poder una niña que se llama Magdalena, dijo aquella señora profundamente conmovida.

La voz de Magdalena al pronunciar estas palabras temblaba; era dulce, tímida, apasionada, y una lágrima vacilaba en sus hermosos ojos.

—Sí, señora, respondió Juan asombrado; he adoptado a esa pobre huérfana—dijo Magdalena, continuando su relato—. ¿Y la amáis? añadió la dama con doble interés—. No tengo hijos, señora, ni espero tenerlos; Magdalena será mi hija—¡Ah! no la ocultéis nunca que tiene una madre que la ama; no evitéis el que me ame también, porque no soy culpable en ser su madre... porque me separa de ella la fatalidad.

—La dama lloraba amargamente, y al referirme lloraba Juan.

Y Magdalena lloraba también al decirlo a don Juan, que estaba conmovido y conoció que era una ridiculez el tener celos del amor de una hija para con su madre.

El mismo Andrés Ceballos, a pesar de su ferocidad, se sentía conmovido tras de su escondite, desde donde no perdía una sola palabra.

—La desgracia, una horrible desgracia, continuó la dama, me impide el que jamás pueda estrechar contra mi corazón a la hija de mi alma. Para que tenga un recuerdo mío, tomad (entonces sacó de su seno esta cajita y la dió a Juan) ¡Dios bendiga a la noble y caritativa reina doña Isabel, añadió mi pobre madre; sin ella, no podría yo dejar este recuerdo a mi hija!

—¡Oh! era una gran reina doña Isabel la Católica—exclamó con entusiasmo don Juan—; yo también soy su ahijado, y siento ¡vive Dios! el que haya muerto, porque no puedo verter mi sangre en su servicio. Pero la verteré por su nieto el emperador. ¡Nacimos en una misma hora, en un mismo día! Si yo fuera rey, le llamaría mi hermano. Pero continuad, Magdalena.

—La reina, para que aquella pobre madre pudiera dejar algo a su hija, abrió un día su guardajoyas y la regaló este collar—. Decid a mi querida Magdalena, continuó la dama, que guarde siempre esta cruz en memoria de la reina, en memoria mía; si esa alta y poderosa señora vive cuando ella pueda servirle, que sea su esclava, porque se lo debe todo. Sin la reina, ¿qué sería lo mío? ¿qué sería de ella?—En vano Juan quiso saber el nombre de la dama, en vano quiso ver su rostro. Ella le despidió dulcemente, y las últimas palabras que le dijo, fueron:—Decid a mi hija que ore por su padre y que no le maldiga; yo le he perdonado, que le perdona ella también.

—Y no pudo Juan averiguar nada. No pudo de ningún modo: al llegar cerca de Sevilla se acercó a ellos un hombre solo y a caballo;

llevaba el rostro cubierto con un antifaz, y mostró a Juan un orden de la reina en que se le prescribía le entregase a mi madre y se volviese desde el mismo punto. La dama salió del coche, montó a la grupa del desconocido, que se entró en la ciudad, y Juan se tornó. Mi madre había desaparecido como un alma que se pierde en la eternidad.

—Pero la reina...

—Juan se atrevió a preguntarla, y sólo obtuvo una respuesta severa. Nueve años después, aquella ilustre señora murió. Yo me acuerdo, como de un sueño, de que algunas veces hacíamos un corto viaje, y Juan me llevaba engalanada, con este collar prendido, a una gran casa guardada por hombres armados, y de que a través de muchas ricas habitaciones entrábamos en una donde encontrábamos a una dama hermosa todavía, que me tomaba sobre sus rodillas, me besaba y me llamaba su hija. Aquella dama era la reina doña Isabel. Un día Juan entró en la habitación donde yo estaba con su esposa, aterrado, temblando, fuera de sí; la reina había muerto, y el dolor de Juan no era más que el eco de la consternación de un reino que había perdido a su madre.

Juan me tomó sobre sus rodillas y me besó llorando. Desde la muerte de la reina todo cambió: la renta que percibía para mi manutención de las arcas reales empezó a faltar, y al fin fué suprimida por el rey don Felipe; la misma soldada de Juan escaseó, a pesar de que había ganado sus invalidos con su sangre sobre los campos de batalla, y la miseria asomó a nuestras puertas. Ni Juan ni su mujer se acordaron de que este collar podía hacerlos ricos. Era para ellos un depósito sagrado. El dolor y la pobreza a que no estaba acostumbrada, el vernos a su mujer y a mi careciendo hasta de lo necesario, minaron su existencia y cayó en el pecho para no levantarse más. Entonces tenía yo quince años, y era hermosa, hermosísima, según decían nuestros conocidos. Juan me llamó junto a sí, me contó mi historia, me entregó esta joya, y como si la muerte no hubiera esperado a más, se apoderó de su presa.

Quedamos solas, pobres y sin amparo: Isabel no contaba más que treinta y cuatro años; tenía esa hermosura fuerte y privilegiada de las razas de Oriente, y se conservaba bella, más bella aún por la melancólica expresión de su dolor. La miseria la hizo recurrir de nuevo al trabajo, y todos los días salía a llevar su labor y a recibir su mequetrupe precioso trabajaba día y noche, y yo trabajaba con ella; así vivimos un año; lentamente la belleza de Isabel empalidecía; era delicada, y la mataba el trabajo; pero jamás

se quejaba, y yo no comprendía que se asesinaba por mí, porque no me faltase pan. Al fin llegó a un punto en que no pudo pasar más allá; un día desperté y la encontré con fiebre. ¡Vos no sabéis lo horrible que es una enfermedad para un pobre! No se llama al médico, porque no se tiene para pagarle; y si hay un médico caritativo, es inútil, porque el médico solo no cura; ¡faltaba dinero para los medicamentos! se piensa en el hospital, pero el hospital aterra; y sólo cuando no hay remedio, cuando la curación es imposible, cuando el terror de la muerte es mayor que el que inspira el pensamiento de ocupar un lecho, cuyas ropas están saturadas con el sudor de cien cadáveres, cuando la naturaleza se rinde, cuando ya el enfermo es casi un cadáver, entonces y sólo entonces se entra en un hospital.

—¡Un hospital!—exclamó interrumpiéndose la joven—. Dicen que un hospital es un asilo de caridad. ¡Mentira! un hospital no es más que la muestra, el testimonio de la miseria humana y del confinamiento del desgraciado. Si se practicase la caridad por todos, ¿cómo comprender la indigencia? No existiendo la indigencia, ¿para qué servirían los hospitales?

Esta teoría social había salido de un profundo acento de desprecio de los labios de la joven.

—Sin embargo, Magdalena—exclamó don Juan.

—No, no creáis—añadió ella adhiriéndose a lo que yo niegue la caridad la ardiente caridad del que funda un hospital, no; lo que yo culpo, lo que yo desprecio, es ese egoísmo, esa insensibilidad general que los permite, ó, por mejor decir, que los hace necesarios. Si cuando un semejante nuestro está enfermo: si cuando sufre, sus vecinos, sus allegados, corrien a su socorro; si cada uno pusiese un poco de su parte, no habría necesidad de hospitales ni asilos; yo creo, don Juan, que los hombres deben ser hermanos... yo creo que la caridad no debe practicarse en conjunto, sino por cada uno de por sí. He ahí por qué digo que un hospital, que un asilo, que un hospicio, no son otra cosa que el testimonio de la miseria humana.

—Y si yo fundase un hospital?—dijo don Juan pensativo.

—¡Oh! haríais bien, obraríais de una manera digna de ser recompensada por Dios, porque, en fin, más vale el horrible lecho de un hospital, que una muerte más horrorosa entre el hambre, la desnudez y el abandono.

Después de esta interrupción, Magdalena volvió a tomar el hilo de su relato.

Llegó un día en que, desesperada ya Isabel, pronunció la palabra

«hospital»; yo me aterré y fui en busca de mi joya—. No irás al hospital, madre mía, la dije—. ¡Oh! no busques, me contestó Isabel, porque yo he temido que pensases en servirme de esa alhaja, y la he depositado en lugar seguro. Esa alhaja no te pertenece; es de tu madre—. Pero tú, Isabel, eres también mi madre... estás enferma... No, no, no pensamos en eso... jamás... por ella podrías encontrar un día a tu madre. ¿Quién sabe? No hablemos más—. Inútiles fueron mis lágrimas y mis quejas; Isabel no cedió. Aquel mismo día entró en el hospital de la Latina, y un mes después murió.

Quedé sola en el mundo. Un anciano sacerdote, el confesor de Isabel, me buscó entonces, me entregó esta alhaja, y me proporcionó trabajo y habitación en casa de una bordadora de oro.

Encontréme, pues, al cumplir los diez y siete años, hermosa, inocente y abandonada a mi misma; durante cuatro años mi existencia se invirtió en un trabajo penoso y en una servidumbre humillante; la bordadora tenía celos de lo que sus conocidas llamaban mi hermosura, y se vengaba de ella humillándome. Yo, sin embargo de esto, sufría a aquella mujer porque era honrada. Pero el sufrimiento gasta poco, y poco la constancia, hasta que se destruye; cansada de esperar una mejora en mi suerte, empecé a prestarme a las galanterías de los adoradores, que aprovechaban una ocasión de hablarme, y acabé por preferir el ser señora deshonrada, a ser pura y esclava. Entonces conocí por mi desdicha a don Pedro de Avendaño.

—¡Avendaño!—exclamó palideciendo notablemente don Juan.

—¡Oh! Avendaño hizo lo que hacen todos: era rico y noble y no debía pensar en una bordadora más que para hacerla su querida; yo tampoco exigía más. Enloquecida por el sufrimiento, me arrojé a sus brazos, despedacé al principio mi alma, y después me acostumbré a las orgías, a los desórdenes; yo era la mujer más codiciada, la mujer mejor servida de Madrid. Pero llegó un día en que Avendaño me abandonó.

Don Juan escuchaba con una terrible expresión a Magdalena; sentía que un odio cruel germinaba en su corazón para Avendaño.

Magdalena continuó su historia de un modo semejante a cómo había referido su última parte la noche antes a fray Tomás; cuando concluyó, la frente de Tenorio estaba cubierta de sudor.

—Pero estas desgracias—añadió ella cuando hubo concluido—las he olvidado ya, y han sido compensadas, puesto que sin ellas no os hubiera conocido, don Juan; y si no

TELEFONOS

Redacción . . . 25348
 Administración . . . 26367
 Conferencias . . . 25809

El Liberal

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

SUSCRIPCION

Sevilla un mes . . . 2,50 p.
 Provincias trimestre. 7,50
 Extranjero . . . 15

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Francia hace cerca de Italia una nueva gestión para buscar una solución pacífica

Italia y Abisinia activan sus preparativos bélicos, como si la guerra fuera inminente

Se ha clausurado la frontera entre Eritrea y Etiopía?

Roma 25.—Según informan de Djibuti una agencia periodística nacional, se ha adoptado una medida cuyo resultado equivale a la clausura de la frontera entre Eritrea y Etiopía. El informe dice textualmente lo siguiente: «Se informa de Godar, que el «cantibal» ó comandante militar del distrito, cumpliendo órdenes del Gobierno etíope, ha convocado a los mercaderes para anunciarles que ha quedado prohibido el comercio con Eritrea, esto se interpreta como equivalente a la clausura de la frontera».

Una potente escuadra inglesa en aguas de Grecia

Atenas 25.—Una división inglesa de la flota del Mediterráneo, integrada por cuatro acorazados, dos portaviones, ocho cruceros acorazados, cuarenta y seis destructores y otras unidades auxiliares, anclara hoy en los puertos de Navarino, Argostoli y Corfú.

Esta división permanecerá en aguas griegas hasta el 25 de Octubre.

Se espera en Corfú la llegada de un crucero de reserva de la flota italiana, para lo cual el ministro de Italia ha solicitado un permiso especial.

El almirantazgo griego propone una prórroga del servicio en la Marina de catorce a diez y ocho meses.

A Mussolini le parece agradable el mensaje de sir Hoare

Roma 25.—El ministerio de Prensa y Propaganda ha facilitado un comunicado en el que se relata una entrevista, en el curso de la cual el embajador de Inglaterra, sir Droumond, entregó al señor Mussolini el mensaje del señor Hoare, en el que se declara especialmente deseoso de eliminar todo mal entendido inútil entre los dos países.

El duce—añade el comunicado—ha rogado al embajador que haga saber en Londres que la comunicación de sir Samuel Hoare le ha sido agradable y que la había apreciado.

En los Círculos autorizados se declara que la opinión pública apreciará el comunicado de Italia en el sentido de que no quiere conflicto con Inglaterra. El carácter colonial del conflicto italo-abisinio es evidente, y parece imposible llevarlo al sector europeo de forma que altere las relaciones italo-inglesas.

Ante una supuesta alteración del orden público, dice el gobernador de Zaragoza

Zaragoza 25.—El gobernador civil habló esta noche con los periodistas, y después de hacer un comentario de la crisis, se expresó en estos términos:

—Existen rumores insistentes relacionados con la alteración del orden público en Zaragoza. Digan ustedes que todas las fuerzas, cuya misión es conservar y defender ese orden, están dispuestas y preparadas a segar en embrión cualquier intentona que se pudiera realizar. Yo hago un llamamiento a la clase obrera, a fin de que no se deje embarcar en la nave de esa peligrosa aventura, a la que querrán llevarla con engaños y cuyo derrotero, si comienza, no podrá terminar en puerto alguno.

Claro que no es preciso dar todo el vuelo que se pretende a esos rumores, y eso hago yo. De todos modos no estoy dispuesto a que se tenga a la opinión zaragozana en constante zozobra con esos rumores, que no pueden ser propalados más que por unos desventurados, a quienes la Policía conoce y persigue de cerca.

He de manifestar a ustedes que apenas ha tomado posesión del cargo el ministro de la Gobernación, me ha llamado por teléfono. Me he puesto al corriente del estado del orden público en la provincia y en la ciudad y de la absoluta tranquilidad existente, y le he reiterado la ausencia total de temores respecto a éste. Naturalmente, ofirno que estoy en guardia y dispuesto con todos los medios y fuerzas a mis órdenes a procurar que la tranquilidad actual no sea alterada.

Sigue el envío de tropas italianas a África

Nápoles 25.—Mussolini sigue enviando tropas a África del Este. Así, esta tarde, en el vapor «Italia», que ha zarpado con rumbo al África del Este, han salido 1.200 soldados, incluyendo los correspondientes oficiales.

Posteriormente zarpó en la misma dirección el vapor «Argentina», llevando cien técnicos a bordo, con destino a la Somalia italiana. Asimismo viajaban en el «Argentina» varios periodistas italianos.

Un último esfuerzo de Francia

Roma 25.—En fuentes usualmente bien informadas se informa que el embajador francés, conde de Hambro, ha conferenciado esta noche con el subsecretario del ministerio de Relaciones Exteriores, señor Suwich, para averiguar si Italia se halla dispuesta a reanudar las negociaciones entre las tres potencias.

Se tiende a realizar un esfuerzo para lograr la solución del pleito italo-etíope, antes de que la Sociedad de Naciones adopte una determinación.

Se sabe que Francia prefiere este procedimiento; pero se ignora la contestación que el subsecretario

italiano ha dado al embajador francés.

En dos círculos franceses sigue habiendo gran pesimismo.

Los abisinios protegen sus ferrocarriles

Djibuti 25.—Habiendo perdido toda esperanza de una solución pacífica por medio de las negociaciones de la Sociedad de Naciones, y considerando que la contestación de Italia a la proposición de Ginebra es meramente una maniobra para ganar tiempo, Etiopía está apresurando los preparativos finales para una guerra y ha cerrado todos los accesos al ferrocarril que va al Sur (Ogaden) y al Norte (Danakil), donde las fuerzas etíopes están concentrándose bajo la dirección de ingenieros rusos, suecos, alemanes y belgas.

Estos preparativos se han adoptado anticipadamente a un ataque simultáneamente por Asmara y Ual-Ual. A los observadores y a los extranjeros, incluso funcionarios consulares, se les ha prohibido viajar por el Sur de Harrar y Norte de Dire Dawa.

Mientras tanto, las escarpaduras, que constituyen los accesos a la meseta en la cual se asienta Addis Abeba, y también la línea férrea más allá de Hawash, han sido forti-

ficadas contra el esperado ataque italiano, caso de que las columnas de Ual-Ual y Asmaran logren unirse algo más lejos de Dire Dawa y Hawash.

Una división de «camisas negras» ha desembarcado en Assab y será desplegada a lo largo de la frontera Danakil-Eritrea, dispuesta para romper el frente de las columnas y marchar al Sur desde Adowa.

Según se informa, los italianos están fortificando el extremo Sur de Eritrea, frente a la isla de Perim, donde un puesto avanzado inglés domina la entrada del Mar Rojo.

El emperador de Abisinia telegrafía al organismo de Ginebra

Ginebra 25.—Esta tarde ha sido recibido por el Consejo de la Sociedad de Naciones el telegrama enviado por el emperador de Etiopía al organismo de Ginebra.

Su texto fué inmediatamente copiado y distribuido a los miembros que componen el Consejo.

En los Círculos de la Sociedad de Naciones se establece relación entre esta solicitud del emperador para que se envíen observadores imparciales con la terminación del período de lluvias, lo cual viene a aumentar el peligro de incidentes fronterizos.

En el Vaticano se previenen contra los ataques aéreos

Roma 25.—De fuente fidedigna se sabe que se está considerando en el Negociado de Construcciones del Vaticano la construcción de varios refugios contra los gases, para ser utilizados por el Papa, los cardenales, prelados, soldados papales y demás personas residente en la Ciudad del Vaticano, dado el caso de un ataque aéreo.

En principio se había proyectado que en aquel caso Su Santidad buscara refugio en su residencia veraniega de Castelgandolfo, que se encuentra a 44 kilómetros de Roma; pero posteriormente se ha apreciado que este plan no se podía llevar a la práctica porque bien podía haber un ataque aéreo mientras que Su Santidad se hallase todavía dentro de los límites de la ciudad.

Medidas de precaución en Abisinia

Addis Abeba 25.—Se cree que la movilización en las provincias fronterizas ha continuado durante varios días. Se calcula entre los dos tercios y tres cuartos los contingentes movilizados.

La movilización general queda aplazada para no impedir los esfuerzos que se realizan para lograr una solución pacífica del conflicto.

La movilización de fronteras no afecta a la determinación de los etíopes de mantener a las tropas a una distancia de 30 kilómetros de la frontera, para evitar así la posibilidad de que se culpe a Etiopía de cualquier incidente que pueda surgir.

Se considera que esta movilización fronteriza es una medida de precaución. Se ha teleografiado al Consejo de la Sociedad de Naciones dando cuenta de la adopción de medidas en evitación de incidentes fronterizos y asegurando que Etiopía no será culpable de ninguna agresión bajo cualquier pretexto.

Reitera la petición que formuló en ocasión anterior para que se envíen a Addis Abeba observadores imparciales, con el fin de investigar cualquier incidente que se produzca, a los cuales promete su colaboración.

De madrugada en Gobernación

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que había conferenciado con la mayoría de los gobernadores, quienes le comunicaban que había completa tranquilidad, incluso en Bilbao, donde con motivo de una explosión habida en los Altos Hornos se produjo un conato de huelga.

Después el señor De Pablo Blanco, hablando de su nombramiento, dijo que estaba bien ajeno a él y que le apesadumbraba la responsabilidad que el mismo supone.

—Yo ya dije esta tarde en mi discurso al despedir al señor Portela que mi propósito en este departamento es el respeto a la justicia y el absoluto mantenimiento de la ley, haciendo entrar en ella violentamente a quien se salga de sus cauces. En un régimen de libertad como es la República, no está justificado salirse de la ley, hecho que sólo se justifica frente a un régimen de opresión. Yo desde este puesto defenderé la República española, porque al defenderla defiendo a España, ya que sin la República Española sería un caos. Repito que al que se salga de la ley se le obligará a entrar en ella por la violencia.

Cambios del Centro de Contratación de Monedas

MADRID 25

Francos...	48,40
Líbras...	36,27
Dólares...	7,36
Belgas...	124,00
Suizos...	2,30
Liras...	59,95
Marcos...	2,95
Escudos...	0,33

NOTAS DE PROVINCIAS

LA VUELTA CICLISTA A TOLEDO

Toledo 25.—La clasificación general de la primera vuelta ciclista a Toledo, es la siguiente:

- Primero, Julián Aguado, de Toledo, 4 h. 5 m.
- Segundo, Donato Delgado Sautalalla, 4 h. 52 m.
- Tercero, Moisés Alonso, de Toledo, 4 h. 57 m.
- Cuarto, Anselmo García.
- Quinto, Leopoldo Sánchez.

VUELCA UN CAMION Y RESULTAN HERIDOS SUS DOS OCU-PANTES

Huelva 25.—En el kilómetro 17 de la carretera de Cala volcó el camión 16.723, propiedad de industrial de Ecija Antonio Soto, resultando heridos el chofer José Luis Arroyo y el ayudante Francisco Cala. El vehículo quedó totalmente destrozado.

UN CABRERO IRASCIBLE

Huelva 25.—En el pueblo del Rosal de la Frontera, el propietario Luis Banco Adame reprendió al cabrero Manuel Mora, el cual, con una navaja dió a Luis una puñalada en el brazo izquierdo, de carácter grave.

CAMPAÑA CONTRA LA MENDICIDAD

Huelva 25.—El gobernador continúa una enérgica campaña contra la mendicidad.

Han sido detenidos dos individuos que tenían medios sobrados de vida y que pedían limosna.

FILMANDO UNA PELICULA

Toledo 25.—Circuló el rumor de que se hallaba en Toledo la estrella de cine Marlene Dietrich, filmando parte de la película «El collar de perlas».

Se confirmó la presencia de una artista cinematográfica de una casa francesa, averiguándose que se trata de una artista que hace el doble de la famosa estrella.

Está impresionando trozos de la carretera extramuros, teniendo por fondo la capital.

Hoy marcharán a Templeque con objeto de realizar unas escenas semejantes en la carretera general de Andalucía, proponiéndose continuar el viaje por varias capitales andaluzas.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE ENVASES DE MADERA

Valencia 25.—Se ha declarado un violento incendio en una serrería del pueblo de Aldalla, propiedad de Arturo Folgado.

El fuego destruyó la maquinaria y gran número de envases para la exportación de la cebolla.

Se derrumbó la techumbre del edificio por efecto del fuego. Las pérdidas se calculan en pesetas 35.000.

ACTOS DE PROPAGANDA SINDICAL CATOLICA

Valencia 25.—La propaganda sindical católica realiza trabajos para la organización de tres actos, que se celebrarán los días 5 y 6 de Octubre.

Uno de estos actos tendrá lugar en una importante población de Castellón, aunque aún no ha sido designada. Los otros dos en Valencia y Algemés.

Se quiere que estos actos sean un exponente del ideario social de los trabajadores católicos.

Asistirán diputados católicos de varias provincias.

El domingo 6, en Algemés, después de verificado dicho acto, habrá un banquete popular en honor de los oradores.

UNA PALIZA BRUTAL

Teruel 25.—En el pueblo de Bafión, por resentimientos familiares, a consecuencia de una cuestión de intereses, los hermanos Salvador y Manuel López Simón apalearon bru-

La feria de Córdoba

La primera novillada

Córdoba 25.—Primera corrida de feria con novillos de Concha y Sierra.

Rafaelillo, que reaparece después de la cogida que sufrió en Barcelona, es ovacionadísimo durante el paseo.

Pericás lanceó mal al primero; faena de alifio, una estocada tendida y tres descabellos, rematando al toro el puntillero. En el cuarto veroniqué sin lucimiento; con la muleta trasteó distanciado y medroso, oyendo pitos; cuatro pinchazos, media pescuecera, huyendo, y dos descabellos. Bronca.

Venturita toreó superiormente con la capa al segundo, haciendo quites primorosos; muleteó mal, aunque valiente; un pinchazo, una estocada corta perpendicular y tres descabellos. En el quinto dió lanceo emocionantes; faena adornada y valiente, sobresaliendo cinco naturales ligados con uno de peche; tres pinchazos y una gran estocada.

Rafaelillo lanceó lucido al tercero; muleteó valiente, terminando con un pinchazo y una estocada. En el sexto veroniqué ceñido; faena colosal, con pases afarolados y rodillazos, siendo volteado sin consecuencias; dos pinchazos, media estocada y descabella. Gran ovación, las dos orejas y el rabo.

talmente a Blas Simón Herrera cuando se hallaba trabajando en el campo.

Bias se halla en grave estado.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Bilbao 25.—Ha sido detenido Antonio García, propagandista del Socorro Rojo Internacional, en la calle Eguía, donde se hospedaba con Jerónimo Hernández, acusado de haber participado en el asalto al Banco de España en Oviedo.

También ha sido detenido el barbero Vicente Antón, con domicilio en Irabalbarri, tesorero del Socorro Rojo. Esta detención se ha practicado a consecuencia de declaraciones de Jerónimo.

DETENCION DE UN RUSO QUE YA HABIA SIDO EXPULSADO DE ESPAÑA

Barcelona 25.—Al desembarcar del vapor «Villa de Madrid», procedente de Santa Cruz de Tenerife, ha sido detenido el ruso Mordeo Bobolawski, el cual venía a esta ciudad expulsado de Santa Cruz de Tenerife.

Se ha dispuesto su expulsión, que se llevará a cabo por la frontera de Portugal.

ASAMBLEA DE ALCALDES A FAVOR DE UN FERROCARRIL

Huelva 25.—Ha regresado de Fregenal el alcalde de Huelva, que visitó dicho pueblo para asistir a la Asamblea pro-ferrocarril Fregenal-Badajoz.

Nos manifestó que la Asamblea se celebró en medio del mayor entusiasmo, concurriendo los alcaldes de muchos pueblos extremeños.

Se acordó que vaya a Madrid una comisión para gestionar la tramitación del expediente y la urgente y total aprobación del proyecto.

INCENDIO POR IMPRUDENCIA DE UN PINAR

Huelva 25.—En el pueblo de Lucena, de esta provincia, se declaró un incendio en un monte sembrado de pinos.

Las pérdidas ascienden a cinco mil pesetas.

El fuego se debió a la imprudencia de un vecino.

SE HA IDENTIFICADO EL CA-DAYER DE UN PASTOR

Molina de Segura 25.—Ha logrado identificarse el cadáver aparecido ayer en la estación de Archena. Resultó ser el del pastor Pascual Guillén Melgarejo, vecino de Cieza.

Parece que salió de cacería con tres cazadores el domingo por la mañana, para regresar por la noche. Se dice que los acompañantes del pastor eran furtivos, ignorándose más detalles.